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Уважаеми пловдивчани и жители на област Пловдив, 
 

Изминалата 2008 година е втората година от нашето пълноправно 

членство в голямото европейско семейство. Ние бяхме наясно още 

преди присъединяването на страната ни, че ни предстоят много 

сериозни предизвикателства, защото членството в Европейския съюз е 

голяма възможност с несъмнени позитиви, но е и път, осеян с трудности 

за всяка една нова страна-членка.  

До 1 януари 2007 г. всичко беше много по-лесно. Лесно беше да се 

обещава, да се докладва, дори да се критикува беше много по-лесно. 

Днес, страната ни има реалната възможност да получава значителна 

финансова подкрепа от Структурните фондове за своето ускорено 

социално-икономическо развитие, но получаването на тези средства е 

свързано с изпълнението на специфични изисквания и прилагането на 

голям набор от правила и процедури, установени от ЕС. 

Безспорно, апаратът на държавната администрация, част от която 

сме и ние играе решаваща роля в развитието на икономиката, тъй като 

нейната структура, визия и качеството на административното 

обслужване предопределят до голяма степен ефективността на 
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институциите. От работата ни зависи бизнес средата в икономиката, а 

това е решаващо за нейната конкурентоспособност. 

Ето защо, екипът на Областна администрация – Пловдив си 

постави високи цели, най - общо свързани с реалното оползотворяване 

на всички възможности за гражданите на нашата област, продиктувани 

от членството в Европейския съюз.  

Администрацията дължи своето съществуване на гражданите и 

бизнеса, защото всички ние в публичния сектор получаваме своите 

заплати от парите, които данъкоплатците са изработили с много 

усилия. И въпреки неизбежните несъвършенства, ако искаме да бъдем 

справедливи, трябва да зачетем усилията на всички служители на 

Областна администрация - Пловдив, които съвестно изпълняваха и 

изпълняват задълженията си и които са приели за своя кауза да бъдат в 

услуга на обществото.  

Неслучайно девизът на държавната администрация е „С лице към 

хората”. Усмихнато, добронамерено, знаещо и можещо лице. Само с 

такова лице обществото ще вярва и ще разчита на своята 

администрация.  

И накрая ще си позволя да припомня една стара латинска 

сентенция, която гласи: „Градовете възникват за столетия, но се рушат 

за часове!” Надявам се, че всичко, което свършихме през изминалата 

2008 година е част от тази градивност, която ще ни позволи заедно, 

обединявайки сили, воля, интелект и знания да развиваме област 

Пловдив  и да градим модерна България! 

 

 

Тодор Петков 

Областен управител на област Пловдив 
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  В изпълнение на Програмата на правителството на европейската интеграция, 

икономическия растеж и социалната отговорност и на основание чл. 33а от 

Закона за администрацията, Областна администрация – Пловдив си постави за 

изпълнение през 2008 година следните стратегически цели и приоритети: 

 

 

СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ 

НА 

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ – ПЛОВДИВ 

 

 

 

 

І. Постигане на устойчиво социално-икономическо развитие и 

подобряване на регионалната конкурентноспособност на област Пловдив. 

 

 

ІІ. Оптимизиране на административния процес и административния 

капацитет за постигане на по-високи резултати и професионализъм в 

работата на Областна администрация – Пловдив. Качествено, бързо и 

прозрачно административно обслужване на местната власт, гражданите и 

бизнеса.  
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СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 1:  

Постигане на устойчиво социално-икономическо развитие и подобряване 

на регионалната конкурентноспособност на област Пловдив. 

 

През 2008 година, в съответствие с Областната стратегия за развитие, 

екипът на Областна администрация – Пловдив активно работи за създаването 

на предпоставки за постигането на устойчиво социално-икономическо 

развитие и подобряване на регионалната конкурентноспособност на област 

Пловдив. Съвместната дейност на държавната и местната власт, на 

неправителствения сектор и бизнеса, бе насочена към подобряване на 

инфраструктурата на територията на областта и опазването на околната среда, 

към подобряване качеството на живот, привличането и насърчаването на 

инвестиции. Не малко усилия се положиха за намаляване на безработицата и 

осигуряването на заетост на безработните лица, за интеграцията на 

малцинствата и хората в неравностойно положение в област Пловдив. 

Утвърждаването на българската национална идентичност, съхранението на 

материалното и нематериално културно наследство и популяризирането му 

като национална ценност продължиха да бъдат опорна точка в политиката за 

развитие на област Пловдив.  

Укрепването на парньорствата,  повишаването на информираността и 

развитието на административния капацитет за разработване на проекти по 

оперативните и националните програми бе друг водещ акцент в дейността на 

Областния управител на област Пловдив през 2008 година. 

Добрата координация между всички заинтересовани страни допринесе за 

утвърждаването на област Пловдив като индустриален, туристически, 

културен и образователен център – привлекателен за инвеститори и туристи. 
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РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ   

В рамките на 2008 г. беше приет нов закон за регионалното развитие, 

обнародван в бр. 50 на ДВ от 30.05 .2008 г. Първото заседание на Областния  

съвет за развитие на Област Пловдив беше проведено на 14.09 2008 г . На него 

бяха предствени новите нормативни промени в закона за регионлното развитие 

и беше сформирана областна група за стратегическо планиране с цел 

актуализиране на Областната стратегия за развитие на Област Пловдив и 

мониторинг върху изпълнението на стратегията. 

През 2008 г. Областна 

администрация-Пловдив  работи 

активно за подобряване на 

механизмите и дейността на 

администрацията за изпълнението 

на секторните политики в област 

Пловдив. Областна 

администрация  - Пловдив беше 

част от пилотен модел в област 

Пловдив за „Засилване координиращите функции на областните съвети за 

развитие”. Проектът бе възложен от Администрацията на Министерския съвет 

на Регионалното сдружение на общините «Марица» и се реализира с активното 

участие на нашата администрация. В резултат на този проект бе актуализирана 

базата данни за съществуващите на територията на Област Пловдив  

териториални звена на централната администрация и беше проведено анкетно 

проучване сред кметовете на общини, областни управители и ръководители на 

териториални звена от областта. Резултатите от проучването бяха обобщени и 

анализирани. Изготвеният на база на проучването доклад с предложения за 
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промени в нормативната уредба, касаеща статута на областните съвети за 

развитие при изпълнение на секторните политики, беше представен  и обсъден 

от всички анкетирани. Като продължение на тези дейности беше изготвен 

доклад с предложения относно преразпределение на компетенциите между 

централните органи на изпълнителната власт и областните управители. 

Докладът беше изготвен от междуведомствената работна група, създадена със 

заповед  на министър-председателя, в която активно участие взеха 

представители на Областната администрация. 

През втората половина на 2008 г. Областна администрация - Пловдив 

участва в проведеното изследване на политиките, администрирани от 

административните структури, в рамките на проект ”Ефективност, 

целенасоченост и публичност при подготовката и изпълнението на политики за 

развитие и проекти с международно финансиране”, финансиран от ОП 

„Административен капацитет”, изпълняван от Администрацията на 

Министерски съвет.  

В търсене на всички възможности за социално-икономическо развитие на 

Област Пловдив, Областната администрация ангажира в този процес всички 

заинтересовани страни. За целта беше организирана кръгла маса – дискусия на 

тема: „Ролята на неправителствените организации за социално – 

икономическото развитие на Пловдивска област”, по инициатива на областния 

управител. Участие в срещата взеха народните представители от 16 и 17 МИР, 

кметът на Община Пловдив, заместник-министри от МТСП, МЗП, МИЕ, 

медии, браншови и работодателски организации, синдикати. Приет бе общ 

документ - декларация за бъдещи съвместни действия.  

В края на годината беше проведена среща между представители на 

Европейската комисия и представители на Областна администрация - Пловдив 

за запознаване с дейността на регионалните администрации в България, за 
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представяне на приоритетите и ключовите проекти на Областната 

администрация. Срещата бе осъществена в рамките на проект по 

Комуникационната стратегия на  дирекция „Координация по въпросите на 

Европейския съюз и международните финансови институции” на 

Министерския съвет. 

За осъществяване на координация и взаимодействие в работата на 

общинските администрации и Областна администрация – Пловдив, през 2008 

година извън рутинната дейност на областните комисии се проведоха редица 

срещи на експертно и ръководно ниво.  

 

 

 По инициатива на 

Областния управител, в началото 

на годината екипът на Областна 

администрация посети всички 

общини на територията на 

областта. Обсъдени бяха 

проблемите, свързани с 

оптимизиране на съвместната 

работа на администрациите, проблемите и действията на администрации, 

визиращи развитието на общините, както и приоритетните проекти на 

общините. С последващите си действия Областният управител подкрепи 

реализацията на редица дейности в общините в област Пловдив, свързани с 

инфраструктурата, образованието, здравеопазването и други. 

На 19.11.2008 г., по инициатива на Областния управител и своеобразното 

домакинство на г-н Александър Абрашев – кмет на община Калояново, се 

проведе Работна среща на кметовете на общини от област Пловдив. 
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Представена бе програмата на Областно пътно управление - Пловдив за 2009 г. 

Състоя се и дискусия по актуални проблеми на общините, добри практики и 

възможности за по- добро взаимодействие между местни и регионални власти. 

 

„Изложба на общините в България 2008”  

В рамките на ежегодния Международен панаир на потребителски стоки и 

технологии, който през 2008 г. се проведе от 12 до 17 май в „Международен 

панаир Пловдив” АД, беше организирана специализирана „Изложба на 

общините в България 2008”. В рамките на изложбата се проведоха два 

паралелни форума: „Финансиране на общински проекти – път за ускорено 

развитие” и „Бизнесът в подкрепа на общините”, които бяха на високо 

експертно равнище и предизвикаха огромен интерес. През 2008 г. 

Международен панаир-Пловдив за първи път стартира инициатива, 

ориентирана специално към бизнес консултирането. Зоната на бизнес 

консултации, в която участваха консултантски фирми и представители на 

дирекциите от отделните министерства, отговарящи за европейската 

координация и структурните фондове, беше разположена в същата палата, в 

която се проведе „Изложбата на общините в България 2008”. 

 

Кръгла маса – дискусия на тема: „Ролята на неправителствените 

организации за социално – икономическото развитие на Пловдивска 

област”  

Организирана от Областния управител в зала „Пресклуб” в 

«Международен панаир Пловдив» АД. В дискусията взеха участие: Светла 

Бъчварова - зам.- министър МЗП, Лазар Лазаров – зам. - министър МТСП, 

Анна Янева – зам. министър МИЕ, народните представители от 16 и 17 МИР, 

Славчо Атанасов - кмет на Пловдив, представители на браншови и 
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работодателски организации, синдикати и медии. В края на дискусията, 

участниците подписаха общ документ „НАМЕРЕНИЯ  ЗА ОБЛАСТНО 

СЪТРУДНИЧЕСТВО”, предвиждащ: 

- Подготовка на инициатива за Закон на камарите и браншовите 

организации. Изготвяне на регистър на НПО от област Пловдив; 

- Организиране на шестмесечни срещи на браншовите организации по 

значими регионални намерения; 

- Организиране на тематични браншови срещи; 

- Разработване на програма за възможно публично частно партньорство и  

набелязване обекти и общини бенефициенти и др. 

 

Среща на Заместник министър-председателят на Република 

България - г-жа Меглена Плугчиева, с кметове и областни управители от 

ЮЦРП 

Заместник министър-председателят на Република България - г-жа 

Меглена Плугчиева  инициира работна среща с участието на Областните 

управители и кметовете на общини от Южен Централен Район за планиране. 

На срещата бяха обсъдени проблемите, свързани с подготовката и 

реализацията на проекти по структурните инструменти на ЕС, както и 

използването на средствата от Структурните фондове за подобряване на 

икономическото състояние на Южен централен район за планиране. 
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Работна среща на заместник-министър Нина Радева с браншовите 

организации от Пловдивска област на тема: Актуални проблеми по 

Оперативна програма „Конкурентоспособност на българската 

икономика”  

По инициатива на Областния управител на 12.06.2008 г. беше 

организирана работна среща с участието на заместник-министъра на 

икономиката и енергетиката на РБългария - г-жа Нина Радева, на тема: 

Актуални проблеми по Оперативна програма «Конкурентоспособност на 

българската икономика». В срещата участваха ръководители на браншови 

организации, камари, асоциации, съюзи,  началник - отдели в МИЕ, кметове на 

общини от Пловдивска област, общински съветници и др. 

 

Съдействие за участие на членовете на Търговско - промишлена 

камара - Пловдив в Руското национално изложение. 

Областният управител оказа съдействие за участие на представители на 

ТПК – Пловдив в Руското национално изложение, организирано по повод 

„Годината на Русия в България”. Изложението се проведе от 8 до 12 октомври 

2008 г. в изложбения комплекс „Интер Експо Център”, гр. София, под 

надслов: „Русия и България: нови перспективи в сътрудничеството”. 

Организатор бе Министерството на икономическото развитие на Руската 

Федерация.  

 

ИНФРАСТРУКТУРА 

  

Пътна инфраструктура 

Един от основните приоритети за развитието на област Пловдив и през 

2008 година бе извършването на строителни и ремонтни работи по пътната 

инфраструктура в областта. Вследствие на добрата координация на дейността 
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между Областно пътно управление, Областния управител и общините на 

територията на област Пловдив, значително се подобриха транспортно-

експлоатационните характеристики на републиканската и общинската пътна 

мрежа. Значително се подобри и организацията и безопасността на 

движението. 

През отчетния период от Областно пътно управление са извършени и 

актувани строително-ремонтни дейности, строителен и авторски надзор на 

обекти, приключени през 2007 година, и са стартирали дейности за нови - на  

обща стойност 21 885 683, 45 лв.           

               

 

 

Завършени ключови обекти:  
 

Бул. „Кукленско шосе” - в участъка от митница Пловдив до път ІІ-

86 и кръстовище с път ІІ-86 при км 12+430 – инженеринг.  

 

 

 Обектът представлява изключително натова-

рен пътен участък извън регулацията на гр. 

Пловдив, с преобладаващо тежко движение 

поради непосредствената близост с Митница 

Пловдив. Пътят пресичаше път ІІ-86 „Пловдив-

Асеновград-Смолян” при четириклонно 

кръстовище, където   тежкотоварният поток  затрудняваше движението по 

републиканския път и създаваше условия за ПТП. 
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          По време на реконструкцията бяха 

извършени следните видове работи: 

             - Строителство на две нови пътни 

платна от Митница Пловдив до път ІІ-86 и 

отводнителен колектор за повърхностни 

води; 

             -Изграждане на кръгово 

кръстовище при пресичането с път ІІ-86; 

             - Изграждане ново съоръжение над Марковския колектор;  

             - Рехабилитация на 350 м пътна отсечка от път ІІ-86 до път ІІІ-8604; 

             - Изграждане на кръгово кръстовище при пресичането на пътища ІІІ-

8604 и ІІІ-8606; 

             - Изграждане на улично осветление.    

Стойността на строителството възлиза на 3 878 492,21 лв. Тази 

значителна инвестиция бе резултат от поетите ангажименти от страна на 

Правителството на Република България, свързани с договор от 05.03.2007 г., 

подписан между Община Пловдив и Община София за приемане и депониране 

на 200 000 тона битови отпадъци на Община София от Община Пловдив. 

 

 Кръгово кръстовище на път І-8 и ІІ-86, рехабилитация на път І-8 

„Граница Пазарджишка обл. – Пловдив” от км 218+900 до км 

221+500 и ремонт на съществуващата настилка на мост на р. 

Марица. В рамките на извършената инвестиция на стойност 2 735 160,58 

лв.  изпълнителят „Пътища Пловдив” АД - гр. Пловдив  изгради 

кръгово кръстовище при км 218+900 на път І-8 и рехабилитира 

асфалтовата настилка на моста на р. Марица на път ІІ-86 и участъка от 

км 218+900 до 221+500 от първокласния път;  
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 Укрепване и изграждане на девет броя подпорни стени на път  ІІ-86 

„Пловдив-Смолян” в коритото на р.Чая в участъка от км 27+695 до 

км 53+960. Стойността на актуваните през 2008г. СМР е 265 526,84  лв.;  

 

  Инженерингово изпълнение на: Проектиране и изграждане на нова 

подпорна стена на мястото на разрушена и тръбен водосток Ф1000 

на път ІІІ-861 „ІІ-86 Югово-Лъки” на км 7+200 – инженеринг, с 

изпълнител фирма „Пътинженеринг” ЕООД - гр. Пловдив. 

Стойността на изпълнените СМР е 195 782 лв. с ДДС.  

 

 Ремонт на пътен участък от път ІІІ -8604 „ Бяла Черква – Косово” от 

км 9+000 до 12+000 на стойност 3 234 698,92 лв. с ДДС., с изпълнител 

фирма „ИСА 2000” ЕООД - гр. София. Реконструиран бе пътен участък 

с паважна настилка и изпълнени: асфалтобетонова пътна конструкция, 

отводнителни съоръжения, мероприятия за осушаване на прилежащ 

свлачищен терен.           

 

 

 

          Завършени обекти за проектиране: 

 Преработка на технически  проект от 2004 г. за изграждане на 

мост над р. Белишка на път ІІІ-8611 "Белица - Загражден" при 

км 0+994;    

 Технически проект на Път ІІ-56 „Пътен възел Скобелева 

майка - път ІІ-86„ (Югоизточен обход на гр. Пловдив) от км 

97+240 до км 104+000. Проектът е за нова пътна отсечка с 

дължина около 7 км, пътен възел „Скобелева майка” на път І-8 
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„Пловдив - Поповица” и кръгово кръстовище на път ІІ-86 

„Пловдив-Асеновград”; 

 Технически проект за: Пътна варианта и мост над р. Стряма 

на път ІІ-56  „Брезово-Пловдив” при км 84+540. Проектът е за 

изграждане на нов стоманобетонов мост над р. Стряма  и пътна 

отсечка с дължина 1,5 км.,  на мястото на аварирал стар мост.  

         

Обекти в строителство 

          През 2008г. започна строителството на  обект : Реконструкция на бул. 

„България” в гр. Пловдив, част от път І-8 „София - Пловдив”- І-ви етап, 

от км 221+000 до км 223+260.  Част:  Пътна. Пътната част се изпълнява от 

фирма „Пътинженеринг” ЕООД - гр. Пловдив. Бяха реконструирани двете 

платна за движение, всяко от които с ширина 10,50 м и дължина 2 км. Изгради 

се изцяло нова пътна конструкция, разделителна ивица с ширина 3м, 

двустранно разположени велоалеи  и тротоари.  

Средствата по договор се осигуряват съвместно от НАПИ и Община 

Пловдив и възлизат на 7 910 942,48 лв. с ДДС. 

Общата стойност на усвоените за 2008 г. средства е  4 253 277,33 лв. с 

ДДС, от които 2 155 435,15 лв.  са осигурени от НАПИ София,  а 

2 097 842,12 лв.    от Община Пловдив. 

         През 2008 г. започна и обект Път ІІІ-375 „Пещера-Пловдив” от км. 

20+245 до км 34+067. Ремонтът представлява рехабилитация на 15 км пътна 

отсечка (ремонт на съществуващата настилка и полагане на изравнителни и 

износващ асфалтобетонови пластове) и изграждане на тротоарни конзоли на 

три броя големи съоръжения - мост над р. Въча и два броя надлези. 

Изпълнител е „Консорциум Инжстрой инженеринг” - гр. Пловдив. От общата 
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стойност на договора  3649224,71 лв.,  през 2008 г. са извършени ремонтни  

работи на  стойност 3 011 506,08 лв.  

       През 2009 г. ще продължат и ремонтите  и строителството на път ІІІ-

862 „Пловдив - Лилково” от км. 14+969 до км. 30+501 и Моста над р. 

Белишка на път ІІІ-8611 „Белица – Загражден” при км 0+994. 

 

Обекти в процес на проектиране 

През 2008 г. започна проектирането на  обект: Път ІІ-86 „Пловдив-

Асеновград - Смолян”, участък от км 14+750 до км 25+104. Обектът се 

проектира от фирма „Пътпроект” ЕООД - гр. София,  и включва изграждане на 

второ платно за движение в участъка   „Пловдив – Асеновград”, рехабилитация 

на съществуващото платно, кръгови кръстовища и пътни възли.  

        

Обекти по Оперативна програма  „Регионално развитие  2007”   

В изпълнение на Оперативна програма „Регионално развитие  2007” 

текат процедури по възлагане строителството на следните обекти на 

територията на ОПУ- Пловдив:  

  1.  Път „ІІІ-6061  п.к. с ІІІ-606 - с.Старосел - п.к. с ІІІ-642” от км 

0+000 до  км  21+582,61   - рехабилитация  

  2.  Път „ІІІ-565 п.к. с път ІІ-56–село Шишманци”от км 0+000 до км 

17+000-   рехабилитация 

       

Обекти по  програма „Транзитни пътища 5”   

         На територията на ОПУ- Пловдив, са одобрени пет броя обекти за 

рехабилитация на пътни участъци. За три от обектите са предадени и 

окончателно одобрени техническите проекти.  
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       За обект  ЛОТ 3.1    Път ІІ-64 „Баня- АМ „Тракия” от км. 9+611 до 

км.  49+338.83 е избран изпълнител и предстои започване на рехабилитацията 

на пътния участък. 

     Одобрени са и проектите за обектите:      

- ЛОТ 5.1  Път ІІ-86 „Асеновград-Смолян” от км 27+700 до км 76+306,7 

- ЛОТ 5.3 Път ІІІ-804 „Поповица-Асеновград”от км 0+000 до км 20+442 

       Обектите:     

- Път ІІ-86 "Пловдив-Асеновград"  от км 14+750 до км 25+104 

и  Път І-8 "П.в. Мухово- Пловдив" , у-к на ОПУ - Пловдив от км 206+780 

до 220+100  са все още в процес на проектиране. 

За постигане на трайна тенденция за намаляване на тежките 

пътнотранспортни произшествия и жертивите при тях, през 2008 година бе 

изготвена и приета Областна програма за опазване живота и здравето на 

децата  в пътното движение за 2008 – 2010 г. 

 

 

 

 

Железопътна инфраструктура 

 

 През 2008 г. започна изграждането на 

лот І от обект “Реконструкция и 

електрификация на железопътната 

линия Пловдив - Свиленград - 

турска/гръцка граници“ за участъка 

Крумово – Първомай. Участакът е с  

дължина 37 км. Предвидени са 
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цялостна реконструкция на железопътното трасе, земно платно и прилежаща 

инфраструктура за осигуряване на скорост за движение на влаковете 160 км/ч 

за конвенционални състави и 200 км/ч за влакове с накланящи се кошове, 

електрификация на целия участък, изграждане на временна осигурителна и 

телекомуникационна система. 

Изпълнител на І фаза от проекта е гръцката фирма ТЕРНА.                  

Стойността на първа фаза е 88 728 832 евро. 

Като цяло,  проектът “Реконструкция и електрификация на 

железопътната линия Пловдив-Свиленград – турска/гръцка граница и 

оптимизиране на трасето за скорост 160км/ч” обхваща реконструкцията, 

модернизацията и електрификацията на приблизително 150 км. железен път от 

Пловдив до Свиленград и Турска/Гръцка граници. Железопътната линия е част 

от международните коридори IV и IX и е основната железопътна връзка между 

България, Турция и Средния Изток. Модернизираната линия ще подобри 

достъпа до Гърция и пристанището на Александрополис. Освен това, 

успешното реализиране на проекта ще повиши сигурността на движение на 

влаковете и ще понижи разходите за поддръжка на железопътната 

инфраструктура. Електрифицирането на ключова линия като Пловдив – 

Свиленград ще повлияе благоприятно и на екологията. Проектът допълва 

други инвестиции в железопътната мрежа от коридор IV в България и 

съседните страни и представлява важна допълнителна стъпка в развитието на 

общоевропейска железопътна система. Общата стойност на проекта € 340 млн. 

Финансирането на проекта е осигурено и е разпределено както следва: 

- Национален бюджет € 37 000 000; 

- Безвъзмездна помощ по програма ISPA € 153 000 000; 

- Договори за заем от ЕИБ € 150 000 000. 
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Летищна инфраструктура 

През 2008 година Областният управител направи презентация по време 

на дискусията „Летище Пловдив – южната врата на България”, с участието на 

заместник-министър Атила, кметовете на общини от област Пловдив, 

Британското посолство, генералните консули от Пловдив и представители на 

бизнес средите в сферата на туризма.  

Предвид стратегичската роля на летище „Пловдив”, за региона бе 

разработен и приет Генерален план за развитието му за 20-годишен период. 

Комплексният проект за инвестиционна инициатива за летище Пловдив до 

края на 2009 г. предвижда следното:  

 Разширение на съществуващия перон – 6 бр. нови стоянки, с което 

общият брой на самолетните стоянки ще достигне 14. Това е почти 

двойно увеличение на капацитета на перона. Разширението 

включва и нова пътека за рулиране;  

 Изграждане на нов пътнически терминал с площ 5 000 кв.м., 

осигуряващ ниво на обслужване “С” по ИАТА. По този начин ще 

се позволи обслужването на 1 000 пътника/час пик; 

 Изграждане на нов паркинг към новия пътнически терминал за 80 

бр. автобуси и 80 бр. автомобила; 

 Цялостна реконструкция и модернизация на ел. захранваща и 

осветителна системи на летището, осигуряващи двустранно ел. 

захранване на всички летищни системи и новия терминал; 

 Изграждане на нова водоснабдителна и канализационна системи, 

вкл. и нова пречиствателна станция. 
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През 2008 година областният управител одобри инвестиционни проекти 

и издаде разрешения за строеж за следните обекти, свързани с 

модернизирането на летище Пловдив: 

 “Оптична кабелна линия към Пловдив 2”; 

 “Цялостна реконструкция и модернизация на осветителната, 

електрозахранващата и електрорезервиращи системи на летище 

“Пловдив”, подобект: “Външно кабелно електрозахранване 20 кV” от 

п/ст “Пълдин”, гр. Пловдив до главна разпределителна уредба на летище 

“Пловдив”;  

 “Цялостна реконструкция и модернизация на осветителната, 

електрозахранващата и електрорезервиращи системи на летище 

“Пловдив”, подобект: “Външно кабелно електрозахранване 20 кV” от  

п/ст 110/20 кV “Станимъка”, гр. Асеновград  до главна разпределителна 

уредба на летище “Пловдив”. 

“Летище Пловдив” ЕАД е изработило и съгласувало проект за 

изграждането на новия пътнически терминал и е проведена процедура за избор 

на изпълнител на обекта – прогнозен краен срок за завършване на 

изпълнението на обекта – 20 май 2009 г. След изпълнението на този етап от 

Комплексния проект за инвестиционна инициатива за летище Пловдив ще бъде 

увеличен капацитетът на летището – до 500 хил. пътника годишно. Ще бъде 

подобрено качеството на обслужването, както и сигурността и безопасността 

на полетите. Държавната инвестиция в модернизацията на летището е 40 

милиона лева. 

 

ВиК инфраструктура 

За областния управител и през 2008 година  приоритет в дейността бе 

осигуряването на чиста питейна вода за около 500-700 хил. души на 
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територията на Пловдивска област чрез реализирането на проекта за 

“Водоснабдителен комплекс Въча”. 

За целта бяха изготвени и приети през месец март от ОЕСУТ нови 

прединвестиционни проучвания за обекта. Според тях стойността на обекта ще 

възлезе около 277 млн. лв. На проведените срещи между всички 

заинтересовани страни и с участието на представители на МРРБ бе набелязана 

и предварителна финансова схема за реализацията на обекта, включваща: 

- Кредит - 50% (138,5 млн. лв.);  

- Грант ОП “Околна среда” - 30%  (83 млн. лв.); 

- Собствени средства - 20% (55,5 млн. лв.) – от ВиК оператора. 

През м. септември МРРБ обяви обществена поръчка за изготвяне на: 

 Подробен устройствен план (ПУП) и парцеларен план на трасето; 

 Идеен проект;  

 Технически проект за обекта. 

През декември 2008 година бе подписан и договорът между възложителя на 

поръчката - министъра на регионалното развитие и благоустройството и 

„ФЕЙБЪР МОНСЕЛ” ООД – клон България. Общата стойност на поръчката е  

 1 070 000 лв. (без ДДС).  Очаква се инвестиционният проект да е готов в края 

на месец ноември 2009 г.  

 

ОКОЛНА СРЕДА И ВОДИ 

Областна администрация - Пловдив организира среща с участието на 

Министър Джевдет Чакъров и 

кметовете на 18-те общини от 

област Пловдив, с цел 

набелязване на мерки за 
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активно участие с проекти по ОП „Околна среда”. 

За опазване на околната среда и водите и ограничаване на негативното 

влияние върху тях,  през 2008 г. Областна администрация-Пловдив взе активно  

участие в органите, упълномощени от нормативната уредба да се занимават 

пряко с опазването на околната среда и водите. Бяха издадени съгласувателни 

становища до МОСВ във връзка с издаване на разрешителни по чл.104 от 

ЗООС за обекти и предприятия с висок или нисък рисков потенциал с цел 

сигурността на работа на функциониращите обекти и недопускане на 

производствени аварии,  трудови злополуки, заплаха за населението в района и 

материални щети върху околната среда. Бяха изготвени съгласувателни 

становища по чл.58 от устройствения правилник на МС и неговата 

администрация. Експерти от Областна администрация взеха участие в комисии 

по чл.38 ал. 1 от Закона за защитените територии по заповед на директора на 

РИОСВ, с цел регистриране и опазване на природните забележителности. За 

разрешаване на съществен екологичен проблем, предизвикан от 

неекологосъобразното депониране на утайките, в землището на с. Катуница и 

с. Ягодово бяха създадени комисии, в които взеха участие експерти от 

Областна администрация. С цел опазване и устойчиво ползване на лечебните 

растения експертите ни взеха участие и в комисия за разпределяне на 

количествата билки под специален режим на опазване. 

През 2008 г. експерти от Областна администрация взеха участие в 

комисия за приемане на предложение за обявяване на местност „Козница”, 

община Кричим,  за защитена територия. 

За подпомагане на дейността на Басейнова дирекция за управление на 

водите в Източнобеломорски район с център-гр. Пловдив, се създаде Басейнов 

съвет, в който участие взеха експерти от Областна администрация. 

Басейновият съвет  представлява държавно – обществена консултативна 
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комисия и включва представители на държавната администрация, 

териториалната администрация, водоползвателите и екологичните организации 

в обхвата на басейна, както и представители на научни и браншови 

организации, имащи отношение към водните проблеми. Басейновият съвет 

подпомагат дейността на Басейновата дирекция при провеждането на политика 

по управление на водите, с цел осигуряване на единно и балансирано 

управление на водите в интерес на обществото, защита на здравето на 

населението, съхранение на естествените природни комплекси и устойчиво 

развитие на съответния басейнов район. При осъществяването на обществено- 

консултативните си функции Басейновият съвет разглежда и дава становища, 

прави препоръки, изготвя предложения. 

 

ЕНЕРГЕТИКА И ЕЛЕКТРИФИКАЦИЯ  

През 2008 година продължи взаимодействието между обласния 

управител, общините на територията на областа и ЕВН България, ЕРП-

Пловдив, свързано с развитието и усъвършенстването на 

електроразпределителната и електропреносната мрежа в областта. Областният 

управител инициира провеждането на работни срещи с ръководството на „EВН 

ЕР” АД – Пловдив за обсъждане на инвестиционните намерения на 

дружествато за развитие и усъвършенстване на електроразпределителната и 

електропреносната мрежа в областта. Вследствие на добрата координация, през 

2008 година в експоатация бе въведена електрозахранващата мрежа в 

единственото не електроснабдено населено място в областта - с. Плочник, 

община Родопи. 

След проведени 4 работни срещи, инциирани от Областния управител и 

кмета на община Пловдив, с участието на екперти от областна и общинска 

администрация, и лидери от обособените етнически квартали, ЕВН България 
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изготви и реализира инвестиционна програма за развитието и 

усъвършенстването на   електроразпределителната и електропреносната мрежа 

в квартал Столипиново на гр. Пловдив. С реализирането на програмата се 

подобри значително качеството на електроснабдяването в квартал 

Столипиново, в т.ч. възможността за индивидуално отчитане на консумираната 

електроенергия и прекъсване захранването на неизрядните абонати. 

Вследствие на предприетите мерки се подобри и процентът на събираемост на 

дължимите сметки за електроенергия. По данни на ЕВН, събираемостта в тези 

квартали на община Пловдив е над 80%. 

 

ГАЗИФИКАЦИЯ  

През 2008 година Областният управител одобри инвестиционния проект  

за “Газоснабдяване на община Марица”.  Проектът е на стойност около 11 

млн. лв. и се реализира от "Ситигаз България" ЕАД. Инвестиционното 

предложение визира изграждането на газоразпределителна мрежа с 

местоположение от ГРС "ТЕЦ Север" и АГРС "Пловдив-УОС" до селища в 

Община "Марица". Разпределителният  и преносен газопроводи са с обща 

дължина 55 км. 

 

ТРАНСПОРТ  

   За подобряване качеството на транспортното обслужване в рамките на 

област Пловдив през 2009 година са инициирани следните дейности:: 

 Проведени пет заседания на Областната комисия по чл. 11, ал.2 от 

Наредба №2 на МТ за обществен превоз на пътници в рамките на област 

Пловдив; 

 Внесени седем предложения за нови и за изменения на съществуващи 

маршрутни разписания от Републиканската транспортна схема; 
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 Издадени пет разрешения по чл. 29 от Наредба № 2 на МТ за възлагане 

на превози по маршрутни разписания без конкурс с цел да не се прекрати 

транспортно обслужване без провеждане на конкурс при предсрочно 

прекратяване на договори и обжалване на конкурси от превозвачи; 

 Проведена работна среща с НК БДЖ, фирма ТЕРНА - изпълнител на 

строителството на изграждането на скоростната ЖП отсечка Крумово-

Първомай и общините Първомай, Садово, Родопи и Пловдив за връзка и 

осигуряване на алтернативно транспортно обслужване до приключване 

на ремонтните дейности. 

 

ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ 

    За подобряване на енергийната ефективност за обществените сгради в 

област Пловдив през 2008 година бе приета Годишната целева програма за 

енергийна ефективност. На базата на изготвената целева програма за област 

Пловдив за 2008г. и  предоставената допълнителна информация в Агенцията 

по енергийна ефективност към МИЕ за сградите държавна и общинска 

собственост, подлежащи на задължително обследване за енергийна 

ефективност, съгласно чл.16, ал.2 от ЗЕЕ, с решение №АПО-ОП-3/11.11.2008 г. 

на Изп. директор на АЕЕ, е възложено извършването на енергийно обследване 

на 235 сгради с разгърната площ по-голяма от 1000 кв.м. 

В изпълнение на чл. 16, ал. 2 от Закона за енергийната ефективност 

стартира  и енергийното обследване на сградата на Областна администрация- 

Пловдив.  

През 2008 г. е извършено енергийно саниране на 145 обществени сгради 

в област Пловдив.  
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ЗЕМЕДЕЛИЕ  

Повишаването на информираността на всички заинтересовани страни за 

същността и провеждането на общата европейска селскостопанска политика бе 

важна част от дейността на Областна администрация – Пловдив и през 2008 

година. За изпълнение на приоритета администрацията работи съвместно с 

изнесените структури на МЗГ, общинските администрации, бизнеса и НПО. 

По време на международната селскостопанска изложба АГРА’2008, под 

егидата на Областния управител, съвместно с фондация „С.Е.ГА” и фондация 

„Земята - източник на доходи”, се проведе кръгла маса на тема: “Възможности 

за развитие на дребните селскостопански производители в условията на 

членство в ЕС”. В срещата участваха представители на Областна дирекция 

„Земеделие и гори”, служба ”Съвети в земеделието”, общински експерти 

„Земеделие и гори”, представители на академичната област и професионалното 

образование, НПО и други. Представени бяха Националният план за развитие 

на селските райони и добри практики в земеделието, създадени по различни 

проекти на територията на област Пловдив.  

През 2008 г., с подкрепата на Областния упранител, бе проведен семинар 

на тема: „Разработване и реализация на успешни европроекти в областта 

на лозарството и винарството, пътища на виното и 1333 винарски изби”. 

Семинарът бе предназначен за представители на публичната администрация, 

земеделски производители и преработватели, представители на туристическия 

и свързания с него местен бизнес, НПО, финансови институции, медии и др.  

Обсъдени бяха практическите подходи и целесъобразната поредица от 

стъпки за разработване и реализиране на успешни европроекти, използващи по 

възможно най-ефективен начин специфичните особености и ресурси на 

Пловдивска област и на отделните кандидат-бенефициенти. 
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Представяне на „Програма за развитие на селските райони 2007-2013” 

На 13 август 2008 г. в залата на Регионална Народна Библиотека „Иван 

Вазов” - гр. Пловдив се проведе среща - семинар, организирана от 

Министерство на земеделието и храните на Република България на тема 

„Програма за развитие на селските райони 2007-2013”, с участието на 

заместник-министър Димитър Пейчев. Срещата бе част от поредицата 

семинари, които екипът на министерството инициира с цел запознаване на 

земеделските производители, общините и читалищата с условията за 

кандидатстване, критериите за подпомагане, нормативната база за прилагане 

на мерките и документите за кандидатстване по стартиралите до този момент. 

Семинарът се проведе със съдействието на Съюза на народните читалища в 

България и Областна администрация-Пловдив. 

 

Национална конференция “Пари за земеделие и туризъм”  

Третата национална конференция от инициативата “Пари за туризъм”, 

организирана от Националния борд по туризъм, Националната лозаро - 

винарска камара, Министерството на земеделието и храните, Националното 

сдружение на общините в Република България и вестник “Пари” се проведе на 

30 юни 2008г. в Международен панаир - Пловдив.  Официален гост на 

проявата е Министърът на земеделието и храните на РБългария - г-н Валери 

Цветанов. Целта на инициативата бе да бъде организирана публична дискусия 

за практическите измерения и инструментите за финансиране, подпомагащи 

развитието на туристическата индустрия. За участие бяха поканени 

представители на държавната власт, общините и бизнеса, консултантски 

компании и финансови институции. 
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СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА, ЗАЕТОСТ И ИНТЕГРАЦИЯ НА 

ЕТНИЧЕСКИТЕ МАЛЦИНСТВА И  ХОРАТА В НЕРАВНОСТОЙНО 

ПОЛОЖЕНИЕ  

 

  През 2008 година, Областна администрация – Пловдив предприе редица 

инициативи, реализира проекти и подкрепи действията на общините, 

неправителствения сектор и бизнеса за провеждане на ефективна социална 

политика, повишаване на заетостта и намалявяне на социалните и етническите 

различия. 

През 2008 година бяха проведени 21 заседания на Съвета по осиновяване 

към РДСП, в който, в качеството на постоянен член, е включен юрист от 

Областна администрация – Пловдив. Подадени са 73 молби за осиновяване, от 

които са приключили с влязло в сила съдебно решение за осиновяване 35 

процедури. 

През 2008 година са проведени и две заседания на  Областния съвет по 

условия на труд и едно на Областния съвет по тристранно сътрудничество. 

 

Заетост  

   

През 2008 година продължи активното взаимодействие между Областна 

администрация-Пловдив и ДРСЗ–Пловдив за реализиране на активна политика 

за осигуряване на заетост и  повишаване на квалификацията на безработните 

лица в област Пловдив. 

През отчетния период средномесечният брой на регистрираните 

безработни в Пловдивска област отбелязва намаление спрямо 2007 г. Средното 

равнище на безработица е 5.19%  /с 1.56 пункта по-ниско/. Броят на 

безработните е 17 129 души, което значи с 5155 души по-малко от предходната 

година. 
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За популяризиране на възможностите за осигуряване на професионално 

обучение и заетост, през месец февруари 2008 г. Областна администрация - 

Пловдив, съвместно с Дирекция “Регионална служба по заетостта” - Пловдив, 

организира семинар, на който представители на ДРСЗ - Пловдив запознаха 

заинтересованите страни с промените в Националния план за действие по 

заетостта. 

През отчетния период са проведени 4 заседания на Постоянната комисия 

по заетост към Областния съвет за развитие на област Пловдив, на които са 

разгледани и утвърдени  за изпълнение Държавният план-прием за  учебната 

2008/2009 година за държавните и общински професионални гимназии и 

паралелките за придобиване на професионална квалификация в основните, 

прогимназиални, средни общообразователни и специални училища, броят на 

специалностите и броят на безработните лица за обучение без осигурено 

работно място. 

На заседанието на Постоянната комисия по заетост към Областния съвет 

за развитие на област Пловдив, проведено на 27.11.2007 г., бяха оценени за 

съответствие с регионалните приоритети 103 проекта от Област Пловдив, 

които да бъдат реализирани през 2008 г.: 73 от тях - за общополезни дейности, 

дейности на територията на фирми без държавно и/или общинско участие; 30 

проекта - за дейности в сферата на селското стопанство и 2 проекта по 

Национална програма “Асистенти на хора с увреждания”, дейност “Социален 

асистент”. Общият ресурс за изпълнение на дейностите по проектите бе както 

следва: 

- за общополезни дейности – 2 392 107 лв.; 

- за дейности в сферата на селското стопанство – 396 536 лв. за област 

Пловдив, като от Област Смолян и Област Пазарджик са прехвърлени 

допълнителни средства; 
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- за Национална програма “Асистенти на хора с увреждания”, дейност 

“Социален асистент” – 151 490 лв. 

 Основната цел на НП „ОСПОЗ” е осигуряването на заетост и социална 

интеграция на безработни лица, които са обект на месечно социално 

подпомагане, чиято трудова реализация е много затруднена извън програмите 

за заетост. През 2008 г. броят на нововключените в Програмата безработни в 

Пловдивска област е 2285 лица. 

 Целта на НП „Асистенти на хора с увреждания” е осигуряването на 

заетост на безработни лица като лични и социални асистенти и грижа в 

семейна среда за хора с трайни увреждания или тежко болни самотни хора.   

През 2008 г. в Програмата по заявка на Дирекцията за социално подпомагане и 

като социални асистенти са включени 1205 безработни лица от Пловдивска 

област. 

        За изпълнение на национална програма “Заетост на младежи с висше 

образование в публичната администрация”, Областна администрация – 

Пловдив организира провеждането на процедурата за всички общински 

администрации в областта.     

        В изпълнение на целите на Програма „Красива България” на МТСП, а 

именно: 

- Облекчаване на проблемите с безработицата в страната;  

- Стимулиране и адаптиране на работната сила към действащата 

пазарна среда чрез строителни дейности, подобряващи градската 

среда и социалната инфраструктура, 

Областна администрация – Пловдив реализира проект „Ремонт на обект с 

обществена значимост – сграда на Областна администрация – Пловдив и 

създаване на достъпна среда за хората с увреждания”. Бюджеттът на 

проекта бе 199 489 лв. Чрез него бе създадена по-благоприятна среда за 
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обслужване на гражданите и работата на служителите от администрацията и 

изнесените структури на централната власт. Осигурена бе и архитектурна 

достъпност на хората с увреждания до и в санитарните възли.  

 

 

Социално подпомагане и интеграция в обществото на хората в 

неравностойно положение 

 

През 2008 година Областна администрация бе отличена с приза на 

МТСП „Кристален плакет – символ за позитивно отношение към хората с 

увреждания” за постигнати съществени резултати при участието в 

Националната програма за заетост и обучение на хора с трайни увреждания 

през 2007-2008 година. По същата програма в администрацията е предоставен 

равен шанс за работа на на три лица с определена загуба на трудоспособността 

- над 70% .  

За реализиране на националната политика за интеграция на хората с 

увреждания  през отчения период продължи и активното сътрудничество с 

Агенцията за хора с увреждания. За повишаване на информираността за 

реализиране на проекти за обичаен работодател по методика чл. 25 от Закона 

за интеграция на хората с увреждания и чл. 17 от Правилника за прилагане на 

ЗИХ и достъпност на архитектурната среда, в съответствие с Наредба 6 на 

МРРБ, до исторически и културни обекти, бе организиран и проведен 

Информационен ден за представяне на възможностите за кандидатстване с 

проекти пред Агенцията за хора с увреждания, с участието на всички 

общински администрации от областта. 

За втора поредна година Областна администрация- Пловдив подкрепи 

инициативата на СНЦ “Съюз на инвалидите” - Дружество Пловдив за 

провеждане на форум за обсъждане на идеи и добри практики за интеграцията 
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на хората с увреждания и провеждане на състезание по спортен риболов  

«Златната рибка». От регионална тази година инициативата прерастна в 

международна и бе подкрепена и от община Пловдив и община Съединение. 

Особено внимание и през тази година бе отделено на децата в 

институциите, дацата в риск и децата със специфични потребности. Екипът на 

Областна администрация участва в редица работни групи, обсъждания и 

конференции, посветени на деинституализацията, както и на създаването и 

развитието на социални услуги за деца. 

 

 

За трета поредна година 

Областният управител оказа 

подкрепа и на Ресурсния център за 

подпомагане на интегрираното 

обучение и възпитание на деца и 

ученици със специални 

образователни потребности от 

област Пловдив. Под егидата на 

Областния управител бе организиран детски празник, по случай Първи юни – 

Международен ден на детето. Със съдействието на експерти от Областна 

аминистрация – Пловдив продължи издаването на бюлетина „Заедно”. 

Подкрепени бяха усилията на Национален Алианс за работа с 

доброволци и фондация “За Нашите Деца” за реализиране на пилотен за 

страната проект  „Предоставяне на социални услуги за деца и семейства по 

превенция, деинституционализация и реинтеграция в общините Раковски, 

Садово и Сопот”. През 2008 г. НАРД стартира изграждането и на още три 
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Центъра за обществена подкрепа в Общините: Хисар, Кричим и Съединение, 

финансирани от МТСП, програма ФАР. 

През юни 2008 година Областният управител оказа институционална 

подкрепа  на Областния съвет на БЧК - Пловдив за реализиране на програма 

„Предоставяне на храни от интервенционните запаси на ЕС на социално 

слаби лица”. 

Проведена бе работна среща с кметовете на общините за оптимизиране 

на съвместната дейност и изпълнението на програмата в Пловдивска област 

чрез разкриване на централен склад за приемане на храните и временни 

пунктове за разпределение в общинските центрове на област Пловдив.  

На 11 и 12 октомври 2008 г. в Пловдив Областният управител участва в 

Националната среща „Възрастните хора – живот с бъдеще”, организирана 

от Министерството на труда и социалната политика и Международна 

изследователска фондация „Хасуми” – България. Социалните аспекти на 

подкрепата за възрастните хора - български и европейски измерения и 

състоянието и мерките за подобряване здравното състояние на възрастните 

хора в България бяха обсъжданите теми на двете пленарни заседания. По време 

на срещата бяха разгледани въпроси, свързани с държавната политика, 

дейността на общините и неправителствените организации, социалния 

патронаж, тенденциите в здравното състояние и ролята на различните фактори, 

като храненето, климатичните и балнеологични условия, спортните групи за 

здраве и дълголетие.  

През 2008 година Областният управител подкрепи Националната 

кампания "16 дни против насилието над жени" и подпомогна 

организирането на Кръгла маса на тема: "Трафик на хора: време за 

действие",  инициирана от Националната комисия за борба с трафика на хора,  

съвместно с Международния институт за сигурност и сътрудничество, със 
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съдействието на Центъра за изследване на демокрацията. За участие бяха 

поканени представители на правозащитни институции, органи на местната 

власт, представители на международни, неправителствени и граждански 

организации. Разгледани бяха практически случаи, специфични за регион 

Пловдив, както и изложени фактологически данни. Обсъдиха се 

възможностите и предложенията за противодействие на трафика на хора и 

подпомагане разрешаването на конкретни проблеми, на базата на аналитичната 

обработка на данните и обмен на мнения на различните участници. 

 

 

Интеграция на малцинствата  

За изпълнение на националната политика за интеграция на малцинствата 

през отчетния период, Областна администрация – Пловдив оказа съдействие с 

методическа помощ на общините и НПО за изготвяне на стратегически 

документи и проекти. Подпомогнат бе процесът на укрепване на общинските 

струкури и капацитетът на общинските служители за работа с етносите.  

Като съвместна инициатива, Областна администрация  - Пловдив и РИО 

на МОН внесоха в НССЕДВ предложение за участие в проект по програма 

ФАР BG 2005 /017-353.01.03 “Подобряване на състоянието и интеграция на 

малцинствени групи в неравностойно положение със специален фокус 

върху ромите” за 4 училища от общините Калояново, Перущица, Брезово, 

Съединение. Одобрени за финансиране бяха: училището в община Брезово -

СОУ “Христо Смирненски” и в община Перущица - ОУ “Петър Бонев”. 

За подобряване на административния капацитет на областните и 

общинските експерти по етнически и демографски въпроси, се проведоха: 

 работна среща на 21 февруари 2008 г. с общински и районни 

експерти по етнически и демографски въпроси от област Пловдив, с 
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участието на представител на дирекция ”ЕДВ” съм МС за обсъждане 

насоки за съвместната работа, изготвянето на стратегически 

документи и създаване на ОбССЕДВ, както и на възможности за 

финансиране на дейности,свързани с интеграцията на малцинствата; 

 работна среща за обмяна на опит с представители на държавната 

администрация от Македония. Срещата се проведе през месец март 

на НССЕДВ. 

 информационна среща с общинските и районните експерти по 

етнически и демографски  въпроси в област Пловдив за 

възможностите за финансиране на проекти по: ОП “Регионално 

развитие”, приоритетна ос 1, операция 1.1 “Социална 

инфраструктура“, Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ BG161PO001/1.1-01/2007: “Подкрепа за осигуряване на 

подходяща и рентабилна образователна, социална и културна 

инфраструктура, допринасяща за развитието на устойчиви градски 

ареали” и приоритетна ос 4, операция 4.1. “Дребномащабни местни 

инвестиции”, Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова 

помощ BG161PO001/1.1-01/2007: “Подкрепа за осигуряване на 

подходяща и рентабилна образовална инфраструктура, допринасяща 

за устойчиво местно развитие”. 

През 2008 година бяха проведени две заседания на Областния съвет за 

сътрудничество по етнически и демографски въпроси: 

 Изнесено заседание, проведено на 8 април 2008 г., в Учебен център 

на фондация “РОМА” и „Коалиция на граждански организации” в кв. 

“Столипиново”, във връзка с честването Международния ден на 

ромите;  
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 Тематично заседание във връзка с възникналото напрежение и 

инциденти при провеждането на обредни тържества в квартали на гр. 

Пловдив с компактно ромско население и набелязването на мерки за 

вземане на трайни решения за предотвратяването на етническите 

напрежения и инциденти в общините на територията на областта. 

На 30 и 31 май 2008 година в Областна администрация - Пловдив се 

проведе Трета регионална конференция в рамките на проект 

„Инициативи за повишаване чувствителността на обществото към прояви 

на дискриминация”, съфинансирана от Европейската комисия по Програма 

„Прогрес”, програмна секция „Антидискриминация и различие”.    

Конференцията бе организирана от Националния съвет за сътрудничество по 

етническите и демографските въпроси към МС и дирекция „Етнически и 

демографски въпроси” на АМС, в партньорство с Националния омбудсман и 

Комисията за защита от дискриминация.   

 

КУЛТУРА, ОПАЗВАНЕ И ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ НА КУЛТУРНОТО  

НАСЛЕДСТВО  

През периода 2008 г. Областна администрация-Пловдив предприе редица 

мерки за опазване на паметниците на културата и военните паметници на 

територията на област Пловдив.  

По инициатива на Областния управител бе изготвен каталог на 

държавните имоти - паметници на културата на територията на област Пловдив 

с описание на състоянието им и необходимите действия за опазването им. 

Направен е преглед на военните паметници в областта и е съставен списък на 

тези от тях, които се нуждаят от спешен ремонт. 

За опазване на материалното културно наследство на Пловдив 

Областният управител инициира и възложи проучвателни, консервационни и 
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реставрационни дейности на един от ключовите обекти  - Античен театър 

Пловдив, както следва:  

 Укрепване на подпорната стена в западната част на Античния театър; 

 Провеждане  на археологически разкопки, проучване, възстановяване, 

консервация  и адаптиране за ползване на  Северния подход и лоджията 

на Античен театър Пловдив; 

 Реализиране  на ремонтни, консервационни и възстановителни дейности 

на сцената на Античен театър Пловдив; 

 Изработване на подвижни седалки на Античен театър Пловдив. 

Извършените до момента дейности възлизат на стойност над 495 000 лв.  

 

Стартира и предварителният етап на аварийно-спасителните дейности за 

националния паметник на културата “Къща "Никола Недкович", за който бяха 

отпуснати средства от националния бюджет на стойност 42 000 лв. 

         През 2008 година се изготвиха проекти за опазване и популяризиране на 

паметниците на културата в Пловдив, които ще се реализират през 2009 г., 

както следва: 

 “Къща "Никола Недкович" - Старинен Пловдив – аварийно 

консервационно-реставрационни работи,  I етап” по  Проект 

“Красива България”.  

           Стойност на проекта: 267 350 лв. 
 

 Проект: "Античният стадион на Филипополис - опазване, 

рехабилитация и градско обновяване”- финансиран от 

Финансовия механизъм на Европейското икономическо 

пространство.  

                  Стойност на проекта:   896 825 euro  
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Културни прояви, инициирани и подкрепени от областния управител на 

област пловдив 

 

Официалното представяне на новата луксозна енциклопедия 

„РУСИЯ: ФЕДЕРАЛНИ ОКРЪЗИ И РЕГИОНИ” пред пловдивската 

общественост. 

Изданието е посветено на „Годината на Русия в България” и честването 

на 130 – годишнината от Освобождението на България. В представянето на 

книгата участваха: Н.Пр. г-н Анатолий Потапов - извънреден и пълномощен 

посланик на Русия в България, г-н Пламен Славов – Народен представител, г-

жа Станка Шопова – председател на Фондация „Устойчиво развитие за 

България” и член на авторския колектив. Издател на енциклопедията е 

Фондация „Устойчиво развитие за България”. На общо 500 страници са 

включени сведения от географски, исторически, политически, икономически, 

социален и културен характер за федералните окръзи и региони на Русия. 

 

Изложба „Кирилицата” в Брюксел  

          
 

От 15 април до 18 април в сградата на Европейския парламент в Брюксел 

бе представена уникалната изложба с 30-те платна на пловдивски художници, 
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изобразяващи буквите от българската азбука „Кирилица”. Изложбата гостува в 

Брюксел по инициатива на евродепутата Атанас Папаризов и Областния 

управител - Тодор Петков, с подкрепата на Министерство на външните работи.  

В присъствието на 30-те художници, български и европейски депутати, 

дипломати, български културни дейци, които живеят и творят в Белгия, 

представители на белгийския бизнес, банки и на белгийската администрация,  

проф. Аксиния Джурова изнесе лекция на тема „Мултилингвизъм и 

интеркултурен диалог – посланието на Кирилската азбука към Европа”.  

 

Честване на 9 май - Ден на Европа и Ден на Победата във Великата 

Отечествена война. 

1. Организирано дневно тържество за ученици и младежи на алеята на 

Бунарджика пред паметника на Васил Левски. Участваха: Мажоретен състав на 

СОУ „Св. Св. Кирил и Методий” Пловдив, Хор на пловдивските момчета 

„Стефка Благоева” с диригент Милка Толедова, Танцова формация „Иглика” 

към Общински детски комплекс Пловдив, група „Фрий Стайл”. 

Беше организиран конкурс „Рисунка на асфалт” по случай Деня на Европа с 

участието на деца от І до ІV клас от пловдивските училища и парад на ретро 

автомобилите. 

2. Тържествена вечерна церемония, посветена на Деня на Европа и 

Деня на Победата, включващо музикално – артистична програма, военна 

церемония за поднасяне на венци и цветя и празнична заря със светлинно шоу 

на паметника Альоша. Участваха: Хор „Детска китка” с главен художествен 

ръководител проф. Златина Делирадева; детска градина „Малкия принц”; 

естрадния певец Паскал, Квартет „Войсис”. Слова на Областен управител на 

област Пловдив Тодор Петков – почетен патрон на проявата, акад. Антон 

Дончев.  



Отчет за дейността на Областна администрация –  Пловдив за 2008 година  
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 40 

 - Военна церемония с участието на военен духов оркестър за поднасяне на 

венците и цветята преди зарята.  

 

Изложба – живопис на пловдивския художник Здравко Йончев  

На 3 септември 2008 г. в Градската художествена галерия – Пловдив  

беше открита изложба – живопис на пловдивския художник Здравко Йончев.  

Изложбата се реализира под патронажа на Областния управител на област 

Пловдив и бе посветена на 70 - годишния юбилей на художника. Специално за 

случая бе издаден нов каталог на автора с творбите от изложбата.  

 

Проект „Невиждана Турция”, „Пътуване през времето” - 06-

09.10.2008 г. 

Организатори: „Пловдивски граждански клуб”, България, „Асоциация на 

Академия Антакия”, Турция, Областен управител на област Пловдив 

Проектът включва: 

Събития в галерия „Тракарт”: 

 Изложба на ръчно изработена коприна;  

 изложба на ръчно изработени килими; 

 Изложба керамика; 

 Документална прожекция ”Кралицата на Източна Антакия”. 

  Събития в Балабанова къща и Къща Хиндлиян: 

 Изложба на живопис; 

 Изложба  на калиграфски творби; 

 Изложба  на позлатени творби; 

 Фотографска изложба. 

Представление на дервишите от „Галата Мевлеви Ханеси”, Турция в 

Драматичен театър - Пловдив.  
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Подкрепа на Трети международен клавирен конкурс „Шуман-

Брамс” от 21- 26.10.2008 г., организиран от НУМТИ „Добрин Петков” 

Пловдив. 

 

Ден на народните будители   

Празнична вечер, инициирана от Областния управител, посветена на 1- 

ви ноември – Ден на народните будители. Отслужен молебен в чест на 

празника от Негово Високопреосвещенство Митрополит Николай. Среща на 

Областния управител с пловдивски дейци на културата, секретари и 

председатели на читалища, ректори на ВУЗ, издатели, медии и др. 

 

Официалното представяне на новия луксозен албум „Тримонциум”, 

с автор Мимо Райчев и колектив, в който чрез модерни дигитални средства се 

визуализира величието на антични сгради и съоръжения в триизмерни модели,  

наложени по компютърен път към съвременната градска среда. Новият албум е 

естествено продължение на поредицата албуми „Пловдив завинаги”, 

„Пловдивските кметове” и „Пловдивските почетни граждани” и се издава с 

помощта и под патронажа на Областния управител на област Пловдив. 

 

Мис Академика 

Първият пролетен студентски фестивал „OPEN STUDENT FEST - 2008" 

се проведе под патронажа на Областния управител - Тодор Петков и беше 

организиран от студентските съвети на 6-те висши училища в Пловдив. 

Проявата бе с благотворителна цел, като от дарения и продажба на билети 

студентите събраха средства, които бяха  дарени на Клиниката по детски и 

генетични болести на Университетската болница „Свети Георги" в Пловдив. 
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Античен театър Сезон 2008  

Подкрепа на културни и обществени проекти от Областния управител: 

 Балканска среща на клубовете „Менса”; 

 Честване на 50 години на Езикова гимназия „Иван Вазов” Пловдив- 

тържествен концерт на бивши и настоящи възпитаници; 

 Международния ден на музеите на Общински институт „Старинен 

Пловдив” Тържествено отбелязване на 50 години на Езикова гимназия 

„Пловдив”; 

 Филмов проект - снимки на документален филм „Истината за Орфей”; 

 Концерт на Ансамбъл „Пирин” Благоевград - част от турне по случай 75 

години на проф. Кирил Стефанов; 

 Верди Фестивал; 

 Гала концерт на Генералния щаб на Българската армия; 

 Официално откриване на Годишна конференция на Българското 

дружество по ендокринология; 

 Детски концерт на Общински институт „Старинен  Пловдив”; 

 Откриване на Европейски конгрес по туберкулоза за 350 човека; 

 Концерт фолклорен „Българе”; 

 Спектакъл на Санкт – Петербургския академичен театър „Сън в лятна 

нощ” с  режисьор Александър Морфов; 

 Награждаване на международен младежки форум „Дебати” под 

патронажа на Президента на България Георги Първанов; 

 Международен фолклорен фестивал; 

 Пловдивски Джаз вечери на община Пловдив; 

 Концерт на Ансамбъл БЪЛГАРЕ под патронажа на Кмета и Областния 

управител по повод Деня на Пловдив; 
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 Празник на Пловдив – Спектакъл на Нешка Робева под патронажа на 

Кмета и Областния управител; 

 Официално откриване на Международния театрален фестивал „Сцена на 

кръстопът”; 

 Нощ на галериите и музеите  - светлинно представление „Лабиринт” 

Белгия;  

 Международна среща – йога демонстрации и концерт на Българската 

федерация по йога. 

 

Национална среща на читалищата от селските райони 

Списъкът с общините, одобрени за участие, беше публикуван в сайта на 

Министерството на земеделието и продоволствието в „Приложение” към 

„Програмата за развитие на селските райони 2007-2013”. Това бяха общините: 

Брезово, Калояново, Кричим, Куклен, Лъки, Перущица, Съединение и Хисаря. 

Представители на читалищата от тези общини участваха на 5 февруари 2008 г. 

в Национална среща на читалищата от селските райони, организирана от 

Съюза на народните читалища в Националния дворец на културата в гр. 

София. 

 

Национална кръгла маса на тема : „Съединението и 100 години 

Независимост на България” в Международен панаир Пловив, Конгресен 

център,  зала „България”. 

Министър – председателят на РБългария г-н Сергей Станишев и 

Председателят на Народното събрание - г-н Георги Пирински взеха участие в 

Националната кръгла маса на тема: „Съединението и 100 години Независимост 

на България”.  
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В дискусията се включиха неправителствени организации, представители 

на Клубове „Съхрани Българското” от страната, Европейска информационна 

мрежа от областите от  Южен централен район на планиране, представители на  

Катедра „История” на ПУ ”П. Хилендарски” и Регионален Исторически музей 

Пловдив и други.   

 

Почетни награди  

Подкрепителни писма 

 

 До Министър-председателя на Р България, г-н Сергей Станишев, и 

Министъра на външните работи, г-н Ивайло Калфин, за откриване на 

Почетно консулство на Р България в Тимишоара, област Тимиш, 

Република Румъния; 

 

 На Държавен куклен театър-Пловдив, по повод „Годината на Русия в 

България” и провеждането на ХVІІ Международен куклено-театрален 

фестивал “Двама са малко - трима са много” – Пловдив за гостуване на 

Държавен Академичен Куклен Театър - Нижни Новгород със спектакъла 

“По заповед на щуката”; 

 

 До делови и бизнес среди от област Пловдив в подкрепа на Държавен 

куклен театър – Пловдив, във връзка с провеждането на ХVІІ 

Международен  куклено - театрален фестивал “Двама са малко – трима 

са много” /03- 07.09.2008 г./ в гр. Пловдив, който е уникален по своята 

същност и заема достойно място сред световния театрален живот. 

Фестивалът се проведе от 3 до 7 септември 2008 г. с участието на трупи 

от Новгород, Москва и Санкт Петербург от Русия, Техеран, Иран, 



Отчет за дейността на Областна администрация –  Пловдив за 2008 година  
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 45 

Гродно, Беларус, Испания, като бе представено и най-доброто от 

българските театри.  

 

 До Министерство на външните работи на Република България, относно 

възможностите за постигане на облекчен и бърз визов режим за турските 

граждани, които посещават Република България: 

 По отношение на бързината на издаване на туристически визи на 

туристи от Република Турция; 

 По отношение на обслужването на студенти, които се обучават в 

България; 

 По отношение на издаването на визи на представителите на 

академичните и научни среди, които осъществяват обмен на 

студенти и преподаватели и участват в различни съвместни 

форуми; 

 По отношение на издаването на бизнес - визи. 

 

 До програма „Мобилност” на Национален фонд „Култура” на МК за 

проект на Народно читалище „Св.Св. Кирил и Методий” - гр. Раковски, 

област Пловдив. 

   

 До програма „Мобилност” на Национален фонд „Култура” на МК за 

подкрепа за проект “Точка на пресичане”, разработен от Националната 

гимназия за сценични и екранни изкуства – Пловдив и Националната 

гимназия за музикално и танцово изкуство „Добрин Петков” - Пловдив. 

 

 До министъра на финансите, Пламен Орешарски, за подкрепа 

довършването на Проект „Инженеринг на предприятие с депо за 
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третиране на битови отпадъци, включващ: предпроектно проучване, 

проектиране, организация на строителство, изграждане на обектите, 

доставка и монтаж на машини, съоръжения и технологично оборудване, 

подготовка и въвеждане на обектите в експлоатация. Управление на 

изграденото предприятие с депо за третиране на битови отпадъци – 

временно съхранение и обезвреждане, депониране и преработка със срок 

на годност и възможност за експлоатация на съоръжението - не по - 

малко от 30 години” – Екологичен завод Шишманци. 

 

 До делови и бизнес среди от област Пловдив в подкрепа на 

«ТЕАТРОН» 

През 1993 г. Пловдивското театрално общество учреди първата 

извънстолична награда «ТЕАТРОН» за постижения в театралното 

изкуство. Носителите на приза са известните пловдивски актьори 

Василена Атанасова, Стефан Попов, Стоян Миндов и Георги Василев. 

Автор на статуетката е известният скулптор Веселин Ламбрев. През 

2008 г., по идея на Сдружение «АРТ ЗОНА» - Пловдив бе създаден 

инициативен комитет от изявени пловдивски интелектуалци, който 

предложи да бъде изработена голяма скулптура от бронз ТЕАТРОН, 

която беше ситуирана пред Драматичен театър «Н.О.Масалитинов» - 

гр.Пловдив, като символ на пловдивския театър, неговата активна 

творческа дейност и като подарък за пловдивчани. Проектът, с размери 

250/70/50см., реализиран от скулптора Веселин Ламбрев /автор и на 

наградата/ и арх. Димитър Драгнев, бе одобрен с Решение на Общински 

съвет Пловдив № 216, взето с протокол № 10/07-08.2008, Решение №256, 

протокол  №15/01.08.2008 г. Той е изцяло съобразен с мащаба на 

главната улица и функцията на прилежащата фасада на сградата, която е 



Отчет за дейността на Областна администрация –  Пловдив за 2008 година  
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 47 

главен подход към официалния вход на театъра. Стойността на проекта е 

60 000 лв. 

 

 До министъра на културата, проф. Стефан Данаилов, за 

инициативата за позлатяване на купола на камбанарията на катедрален 

храм «Света Богородица» в Пловдив. 

 

 До кметовете на общини, граждански организации и други, относно 

Национална кампания „Да засадим дърво” на Комисията по околна 

среда и водите на Народното събрание на Република България. 

 

 До министъра на културата проф. Стефан Данаилов, за подкрепа за 

провеждането на Първия международен конкурс за пианисти „Юри 

Буков”. 

Организатори са проф. Георги Петров – артистичен директор на 

конкурса и проф. Жени Захариева - председател на Съюза на българските 

музикални и танцови дейци. Почетен патрон на проявата е Президентът 

на Република България, г-н Георги Първанов. Легендарният пианист 

Юри Буков е сред малцината български интерпретатори, достигнали най-

висшите степени на виртуозност в клавирното изкуство и направили 

внушителна световна кариера. Постигнатото от изтъкнатия български 

пианист се счита за една от най-ярките легитимации на страната ни по 

света. Пловдивската общественост оцени по достойнство тази 

изключително представителна инициатива, чиято основна цел бе да се 

отдаде заслужена почит и уважение към Юри Буков и да се продължи 

делото му чрез организация на международен конкурс на негово име.  

 



Отчет за дейността на Областна администрация –  Пловдив за 2008 година  
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 48 

 До община Пловдив в подкрепа на дейности на „Национално 

Движение Русофили”.  

 

 До министъра на правосъдието, Миглена Тачева, за създаване на 

Районен съд и Районна прокуратура със седалище гр. Хисаря и съдебен 

район, включващ населените места в общините Хисаря и Калояново. 

. 

 До министър Евгений Желев, в подкрепа на предложението, внесено 

от община Хисаря за извършване на замяна на терена на 

Балнеолечебница І - /Новата Момина баня/, представляващ поземлен 

имот № 1111 в кв.91 по кадастралния план на гр.Хисаря от 2000 г., с Акт 

за общинска собственост № 88/18.10.2006 г., със сградата на Старата 

Момина баня, застроена в поземлен № 1113 в кв.91 по кадастралния план 

на гр.Хисаря от 2000 г., с Акт за частна държавна собственост № 

3505/30.05.2000 г. Банята е обект с културно-историческа стойност от 

местно значение. Изградена е върху късноримска постройка със запазен 

надпис на едната стена, която към настоящия момент е силно 

занемарена, неподдържана, грозяща и негодна за използване. В същото 

време община Хисаря изразява готовност да я ремонтира и поддържа. За 

община Хисаря е от изключителна важност и нейната социална функция.  

 

 До Министерство на транспорта на Р България, с предложение за 

безвъзмездно прехвърляне на община Пловдив на имот – частна 

държавна собственост /сградата на бившите транспортни войски/, 

предоставен за ползване и управление на ДП „Транспортно строителство 

и възстановяване”, находящ се в гр. Пловдив, за разкриване на Дом за 

стари хора в гр. Пловдив. 
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 До Президента Георги Първанов, за безвъзмездно предоставяне за 

нуждите на Пловдивската община на земята и сградите, намиращи се в 

имот,  планоснимачен № 415, представляващ УПИ І – административен 

комплекс кв.17 нов, стар по плана на ЦГЧ Пловдив-основна заповед № 

1155/1982 г. и заповед № ОА -240/15.02.1994 г. 

 

 До Министър-председателя, Сергей Станишев, за безвъзмездно 

предоставяне за нуждите на Пловдивската община на земята и сградите, 

намиращи се в имот планоснимачен № 415, представляващ УПИ І – 

административен комплекс кв.17 нов, стар по плана на ЦГЧ Пловдив-

основна заповед № 1155/1982 г.  

 

 До Дарик Радио - Пловдив и БНР Радио - Пловдив, относно 

„Информационна кампания за обучение на хора с увреждания и/или 

хронични заболявания за защита при бедствия”. 

 

 Писмо за подкрепа за проект «Административното правосъдие и 

развитието на гражданското общество» на Асоциацията на българските 

административни съдии, във връзка с кандидатстване за финансиране на 

проекти на юридически лица с нестопанска цел, за извършване на 

общественополезна дейност по чл. 9, ал. 3 от Закона за държавния 

бюджет на Република България за 2008 г. 

 

 Писмо за подкрепа на Областна дирекция „Полиция” – Пловдив, 

сектор „СОД” за участие в конкурс. 
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МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТО 

 

Официални делегации, приети от Областния управител в Пловдив през 

2008 г.: 

 

 Посещение на делегацията, водена от г-н Долцон Дондог – председател 

на монголско - българската парламентарна група във Великия държавен 

хурал на Монголия; 

 Посещение на делегация, водена от г-н Тиан Ченпин - Министър на 

труда и социалното осигуряване на Китай; 

 Посещение на делегация, водена от Н.Пр. Хо Суан Хунг - заместник – 

министър на земеделието и развитието на селата в СР Виетнам, г-н 

Нгуен Куок Хуан и представители на министерството; 

 Официално посещение за представяне на Н.Пр. Стийв Уилиамс - 

посланик на Великобритания в Република България; 

 Посещение на делегация от Република Гърция, водена от префекта на 

Комутини г-н Йоргос Минопулос; 

 Проведена среща от Областния управетел с г-н Юрген Стаделман – зам. - 

председател на Германо – Българското дружество „Саксония – Анхалт” в 

Магдебург, Федерална Република Германия; 

 Посещение на 14 членна делегация, водена от Н.Пр. Хералдо Алварес 

Солареш, извънреден и пълномощен посланик на Република Куба в 

България; 

 Посещение на делегация, включваща министрите на земеделието на 

България, Гърция, Македония и представители на трите министерства;  

 Посещение на Министър - председателя на Република Турция г-н Реджеп 

Тайип Ердоган; 
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 Посещение на г-н Н.Пр. Цунехару Такеда – Посланик на Япония и г-ца 

Такахаши – културно аташе в посолството; 

 Посещение на делегация, водена от г-н Мануел Лобо Антунеш – 

Държавен секретар на МВнР на Португалия;  

 Посещение на делегация, водена от г-жа Летиция Мурати – кмет на 

Милано, Република Италия; 

 Посещение на делегация от администрацията на Фрунзенски район на 

Санкт Петербург, Русия. Организирана среща с пловдивски бизнес 

среди. 

 

Участие на областния управител в официални делегации в чужбина: 

 Официална делегация, водена от Областния управител в Европейския 

парламент в Брюксел, Кралство Белгия за представяне на изложбата 

„Кирилицата” и публична лекция на проф. Аксиния Джурова; 

 Посещение на делегация, водена от Областния управител в градовете 

Токио и Окаяма, Япония от 15 до 20 май 2008 г. за участие в "Празник на 

България в Окаяма" и „Дни на Пловдив в Окаяма”,  като част от 

дейностите за възстановяване на сътрудничеството между двата 

побратимени от 1972 г. града, както и за презентиране на икономиката, 

бизнеса и културата на Пловдив; 

  Участие на Областния управител в официална делегация, водена от г-н 

Петър Мутафчиев – Министър на транспорта на Република България в Р 

Македония.  Осъществени срещи с представители на държавните 

институции, академичните среди, духовния клир и представители на 

бизнеса, които проявяват интерес към развитие на сътрудничество с 

аналогични структури от Пловдивска област. 
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СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 2:  

Оптимизиране на административния процес и административния 

капацитет за постигане на по-високи резултати и професионализъм в 

работата на Областна администрация – Пловдив. Качествено, бързо и 

прозрачно административно обслужване на местната власт, гражданите и 

бизнеса.  

 

Управление на човешките ресурси. Повишаване на 

административния капацитет на служителите от областна администрация 

- Пловдив 

 

 През 2008 година, в изпълнение на Стратегията за управление на 

човешките ресурси в държавната администрация за периода 2006-2013 година 

и Плана за действие за периода 2006 – 2007 година, Областна администрация –

Пловдив продължи да работи активно за подобряване управлението на 

човешките ресурси и укрепване административния капацитет на служителите, 

насочен към постигане на ефективни резултати и професионализъм в работата, 

повишаване качеството и резултатността на административните услуги.  

 Щатната численост и структурата на администрацията съответстват на 

изискванията на Закона за администрацията и Устройствения правилник на 

областните администрации, определящ функциите на звената и броя на 

служителите. Съгласно утвърдения Устройствен правилник, общата численост 

в Областна администрация – Пловдив през 2008 година е 54 служители. От тях 

36 са по служебно правоотношение, от които експертни – 30, ръководни – 6, а 

18 работят по трудово правоотношение: технически – 5, експертни – 7, 



Отчет за дейността на Областна администрация –  Пловдив за 2008 година  
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 53 

политически кабинет – 6.  В изпълнение на новия закон за регионално развитие 

от структурата на Областна администрация отпадна дирекция „ТСКУРПП”.  

През 2008 година  бяха актуализирани „Вътрешни правила за 

възникване, изменение и прекратяване на служебните и трудови 

правоотношения в областна  администрация”. 

След проведена задължителна конкурсна процедура, е назначен 1 

служител. Спазени са всички изисквания за публичност при провеждането на 

конкурсите. Информацията за незаетите длъжности в администрацията е 

публикувана в регистъра на административните структури и на актовете на 

органите на изпълнителната власт. Обявите за провеждане на конкурсите са 

публикувани на интернет страницата на администрацията: http://pd.e-gov.bg/ и 

на http://www1.government.bg/ras/. 

 През 2008 година по Наредбата за атестирането са атестирани всички 

служители  на областна администрация. Съгласно индивидуалната оценка на 

изпълнението в ранг бяха повишени 13 служители. 

 Заплащането на държавните служители се формира на база оценката на 

индивидуалното изпълнение на служителите и актуализираните през 2008 г. 

“Вътрешни правила за организацията на работната заплата”. 

 През отчетния период се стимулира развитието на екипността в работата 

при планиране и изпълнение на целите на администрацията. Със заповед на 

Областния управител се сформираха работни групи и екипи от служители в 

различни отдели за реализирането на ключовите за администрацията проекти и 

приоритетни задачи. 

 Повишаването на административния капацитет на служителите бе 

насочено към подобряване качеството на тяхната работа, съобразно 

длъжностните им характеристики. В изпълнение на Стратегията за обучение на 

служителите в държавната администрация, бе изготвен годишен план за 
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задължително и специализирано обучение. Разходваните целеви средства за 

обучение през 2008 година са 8068 лв. 

 За гарантиране на професионалното развитие на служителите в Областна 

администрация се осигуриха възможности за включване в разнообразни форми 

на обучение – специализирано, езиково, компютърно, за развитие на 

лидерските качества и умения, за разработване на проекти и успешно 

усвояване на средства по структурните фондове и други. По програми за 

обучение на ИПАЕИ са обучени 11 служители. Обученията са на стойност 

4525 лв. 

 През 2008 година  се проведе обучение за повишаване на езиковата 

квалификация по английски и френски език за служителите на областната 

и общинските администрации и служителите на териториалните звена в 

Пловдивска област. 30 служители преминаха успешно курсовете по английски 

език,  7 служители участваха в обучението по френски език. 

 Други обучения: 

 Правни регулации и организация на административната дейност - 2 

служители; 

 Управленски умения и управление на човешките ресурси - 1 служител; 

 Финансово управление - 2 служители; 

 Управление на проекти по Структурните фондове - 3 служители; 

 Електронно правителство -1 служител; 

 Комуникация, практики и опит в държавите от Европейския съюз - 4 

служители; 

 Укрепване административния капацитет за общинските и областни 

експерти за провеждане на политиката за интеграция на малцинствата – 1 

служител. 
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 През 2008 година експерти от администрацията са участвали в годишни 

срещи на главните секретари, юристите и специалистите по човешки ресурси. 

 

Административно обслужване на гражданите и бизнеса. Оптимизиране 

предлагането на административни услуги от Областна администрация – 

Пловдив. Подобряване на административния процес. 

 

Подобряване качеството на административното обслужване на 

гражданите и юридическите лица от страна на Областна администрация – 

Пловдив, в това число и чрез въвеждането на електорнни услуги, бе водещ 

приоритет в дейността на Областна администрация- Пловдив през 2008 година. 

За постигането му администрацията реализира редица мерки за подобряване на 

достъпа до административни услуги и  извършването  им  в законоустановения 

срок. Въведена бе непрекъсваемост на процеса на работа на звеното за 

административно обслужване и се оптимизира времето за обслужване на 

клиенти. Актуализираха се „Вътрешните правила за административно 

обслужване на потребителите на административни услуги„, предоставяни от 

ОА. За облекчване на  достъпа до услугите за жителите на отдалечени 

населени места, Областният управител инициира изнесени приемни  в 

общинските центрове на общините Първомай, Съединение и Хисар. 

Областна администрация – Пловдив реализира и проект по Проект 

“Красива България” – «Ремонт на сградата на Областна администрация – 

Пловдив и създаване на достъпна среда за хора с увреждания» на стойност 

199 489 лв. 

През 2008 година Областна администрация –Пловдив  бе една от седемте 

в страната, които въведоха стандарт за управление на качеството ISO 
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9001:2000 и стандарт за управление на информационната сигурност ISO 

27001:2005 по проект на МДААР. 

 

 

Административни услуги 

Административното обслужване в Областна администрация- Пловдив се 

осъществява на принципа „едно гише”.  Приета е  Харта на клиента, която 

включва общите и собствени стандарти за качеството на административното 

обслужване, начините за допитване до потребителите за подобряване и 

отчитане качеството на администрацията по прилагането на стандартите, 

правата на потребителите и организацията на работа със сигнали, предложения 

и жалби във връзка с административното обслужване. 

Извършват се 84 услуги за гражданите и бизнеса. За най-използваните 

административни услуги, в т.ч. и електронни, са изработени и типови бланки. 

Предоставени  са възможности за заявяване на услуги по електронен път, както 

и получаване на резултатите от заявени услуги. Към настоящия момент е 

осигурена възможност гражданите да заявяват следните услуги и документи 

през Интернет: 

1. Заявление; 

2. Жалба; 

3. Искане; 

4. Сигнал; 

5. Заявка за записване за приемен ден; 

6. Деловодна справка; 

7. Подаване и проследяване на документи с универсален електронен 

подпис. 
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 Предоставяните услуги са достъпни за потребители, притежаващи 

Универсален електронен подпис /УЕП/. Документи, подписани с Универсален 

електронен подпис, се подават онлайн на адрес: https://online.pd.e-

gov.bg/services/. Притежателите на УЕП, след еднократна регистрация, могат 

да подават документи в деловодната система на администрацията по всяко 

време на денонощието, като автоматично получават регистрационен индекс и 

достъп до цялата си кореспонденция. 

Продължава практиката от 2007 година да се извършват и справки по 

електронен път за проверка на движението на подадените от клиентите 

документи след въвеждане на входящ номер и парола за достъп, получена при 

приемането на документите на ползвателя на услуги. Клиентите имат 

определен достъп до деловодната и информационна система „Архимед е-

Процес”. 

Лесният достъп до сградата на хората с увреждания, обслужването на 

„едно гише”, възможността за подаване на искане и получаването на 

административни услуги по електронен път с УЕП, са в услуга на гражданите и 

им дават възможност да се свържат с експертите от администрацията 

практически по всички възможни комуникационни канали – единен 

централизиран номер за информация и консултации, поща, интернет портал, 

електроннна поща. 

  През 2008 година в звеното за административни услуги са обработени 

14 247 бр. документа, заявления от физически и юридически лица, в това число 

и постъпили по електронен път. 

 За повишаване ролята и мястото на системата за контрол на 

удовлетвореността на гражданите, като показател за ефективността от работата 

на администрацията продължи в областна администрация се постави кутия за 

жалби, мнения и препоръки. Разработени са нови анкетни карти за оценка на 
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административното обслужване, които са поставени на гишето за услуги, така 

че чрез тях клиентите да дават своите мнения и препоръки за работата на 

администрацията. Резултатите от проучванията се отчитат перманентно и на 

база на техния анализ се предприемат съответните действия за подобряване на 

обслужването. Проведеното на 26.09.2008 год. чрез анкетни карти  показва , че: 

 гражданите посочват много добра удовлетвореност от предоставените 

услуги – 38 %; 

 най - голям е процентът на граждани, желаещи да получават отговор от 

администрацията по пощата или куриер; 

 най - голям е процентът на граждани, желаещи да получават информация 

за предлаганите услуги през интернет – 41% 

 

През 2008 година продължи да действа електроният форум в сайта на 

Областна администрация. Предоставена е възможността да се отправят 

въпроси към експертите и да се изрази мнение относно работа на 

администрацията. Същата възможност предоставя и открития през 2007 година 

безплатен „Зелен телефон” – 0811032 – за подаване на сигнали и жалби от 

граждани.  

  

Проект е-правителство и е-област  

Областна администрация – Пловдив работи активно по Стратегията за 

изграждане на електронното правителство в Република България. През 2008 

година стартира и подготовката за реализиране на проект за е-област по 

Оперативна програма „Административен капацитет„. Проекто-предложението, 

внесено от Областна администрация през 2009 година, визира внедряването на 

електронна област в девет областни администрации от Южна България и 
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разработване на 10 от най-често използваните електронни административни 

услуги. Общата стойност на проекта е 1 272 166 лв. 

 

  Оптимизиране на административния процес чрез подобряване на 

вътрешен, в т. число и електронен документооборот, системите за контрол 

и архивиране на документите и делата 

 

През 2008 година значително се подобри вътрешният документооборот в 

администрацията и се орегулира достъпът до архивни документи чрез 

деловодна система на администрацията. Създадена е нова Номенклатура на 

делата и документите в Областна администрация – Пловдив. 

Предприеха се редица мерки за подобряване на сигурността на 

администрацията, вследствие на което администрацията се сертифицира по  

стандарт за управление на информационната сигурност ISO 27001:2005.  

 

 Оптимизиране на дейността по актуване, стопанисване, управление и 

разпореждане с държавната собственост на територията на област 

Пловдив. 

 През 2008 г. със заповед на Областния управител се утвърдиха 

Вътрешни правила за управление и разпореждане с имоти - държавна 

собственост. Същите влизоха в сила от февруари 2008 г. 

 Във връзка с изпълнението на задълженията на Областния управител по 

прилагане на Закона за държавна собственост /ЗДС/ и Правилника за прилагане 

на Закона за държавна собственост /ППЗДС/, през отчетния период са 

извършени редица дейности, които гарантират защита на държавната 

собственост на територията на областта и контрола върху общинската 
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собственост, както и опазване и защита на обществения интерес на 

територията на област Пловдив. 

 В изпълнение на изискването на чл. 75 от ЗДС, въз основа на актовете за 

държавна собственост, са създадени и се поддържат главен регистър и 

спомагателни регистри по образец, утвърден от Министъра на регионалното 

развитие и благоустройството. 

 С цел цялостното оформяне и картотекиране на постъпващата в архива 

на отдел “ДСРР” документация, както и за улесняване работата на колегите, 

бързото и качествено обслужване на гражданите и усъвършенстване на 

връзката на Областна администрация с другите административни единици, в 

ОА – Пловдив се водят и поддържат следните допълнителни регистри за: 

- имотите под управление на Областен управител; 

- съставените актове по реда на ЗДС за имотите на територията на 

община Пловдив по райони; 

- съставените актове по реда на ЗДС за имоти на МЗП на територията 

на Пловдивска област; 

- имотите, продадени по реда на ПМС № 235/1996 год. (отм.) на 

територията на Пловдивска област; 

- деактуваните имоти по населени места и по години. 

 През 2008 година, по постъпили искания от юридически лица и 

ведомства, са съставени 668 бр. актове за държавна собственост. Издадени са  

412 броя заповеди на Областния управител за отписване на имоти от актовите 

книги за държавна собственост. 

 Във връзка с извършване на обстоятелствена проверка на 

недвижим имот, за банки, по искане на съда и по други поводи, са издадени 

746 броя удостоверения. От актовите книги със заповед на Областния 
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управител са отписани 109 броя имота - частна държавна собственост. Същите 

са преминали в собственост на общините. 

 По чл. 79, ал. 1 от ЗДС, със заповед е отменен 1 акт за общинска 

собственост. 

 През 2008 са сключени З договора за отдаване под наем на имоти 

държавна собственост. Проучени, окомплектовани и изпратени със становище 

от Областен управител в МРРБ са общо 6 броя преписки с искане за 

безвъзмездно предоставяне на общини на имоти /или части от имоти/ държавна 

собственост, две от които са за ликвидиране на съсобственост. Исканията са от 

община Пловдив, община Съединение, физически и юридически лица. 

Областният управител е разпоредил 25 продажби от на земя – частна 

държавна собственост по чл.27,  ал.6 от ЗСПЗЗ във връзка с §36, ал.2 от ПЗР 

към ПМС №85/30.04.2008 год.  за изменение  и допълнение на ППЗСПЗЗ /земя 

със сгради и съоръжения в бивши стопански дворове/. 

По молби на граждани за покупка на земя – частна държавна 

собственост, на лица, притежаващи собственост върху законно построена 

сграда върху нея, са реализирани 5 продажби, а две са изпратени в МРРБ за 

становище, съгласно чл.86 от ППЗДС. 

     През 2008 година е подготвена и изпратена информация до Агенция за 

приватизация за издаване на удостоверителни документи за компенсаторни 

записи /Депозитарни разписки/ – за 93 броя обезщетени лица. 

 

 

Устройство на територията. създаване на планова основа за реализацията 

на инвестиционни проекти и издаване на разрешения за строеж от 

областния управител: 

 

През 2008 година са проведени пет заседания на Областния експертен 

съвет по устройство на територията. Разгледани и приети са подробни 
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устройствени планове – парцеларни планове за обекти на техническата 

инфраструктура, които обхващат територии, попадащи в повече от една 

община: “Ел. кабел 20 кV п/ст “Прослав” - ТЕЦ Пловдив”, “Ел. кабел 20кV 

ТЕЦ “Север” – с. Войводиново, Стопански двор”, прието е заданието за обект 

“Водоснабдяване на гр. Пловдив от каскада “Въча”. Прието и е одобрено 

задание за изработване на Районна устройствена схема за групата съседни 

община Пловдив, Родопи, Марица, Куклен и Садово. 

Издадени са три заповеди за одобряване на ПУП – парцеларни планове за 

линейни обекти на територията на повече от една община. Одобрени са шест 

инвестиционни проекта и са издадени разрешения за строеж за следните 

обекти с надобщинско значение и обхват: “Оптична кабелна линия към 

Пловдив 2”; “ЛОТ 9, Път ІІ-64, Баня – АМ “Тракия” от км. 9 
+611 

до 49 
+368.83 

= км. 49 
+281

 – рехабилитация”; “Рехабилитация на път ІІІ-565 от П.К. с 

път ІІ-56 до с. Шишманци, от км. 0
+000

 до км. 17
+000

”; “Газоснабдяване на 

община Марица”; “Цялостна реконструкция и модернизация на 

осветителната, електрозахранващата и електрорезервиращи системи на 

летище “Пловдив”, подобект: “Външно кабелно електрозахранване 20 кV” 

от п/ст “Пълдин”, гр. Пловдив до главна разпределителна уредба на 

летище “Пловдив”; “Цялостна реконструкция и модернизация на 

осветителната, електрозахранващата и електрорезервиращи системи на 

летище “Пловдив”, подобект: “Външно кабелно електрозахранване 20 кV” 

от  п/ст 110/20 кV “Станимъка”, гр. Асеновград  до главна 

разпределителна уредба на летище “Пловдив”. 

През отчетния период са извършени 19 проверки по обявени преписки за 

изменения на действащи ПУП.  

За възстановяване на земеделските земи на бившите им собственици, 

през 2008 година са одобрени планове на новообразуваните имоти за 
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землището на с. Свежен и гр. Перущица. По искане на заинтересованите лица 

са одобрени 7 бр. преписки за изменени плановете за землището на гр. Карлово 

и община Куклен. 

По § 4 к, ал. 6 от ЗСПЗЗ за одобряване на приетите и обявени в ДВ 

планове на новообразуваните имоти за земеделските земи, предоставени за 

ползване, и изменение на планове, са издадени 9 заповеди. 

На основание чл. 28б, ал. 2 от ППЗСПЗЗ за разглеждане и приемане на 

плановете за земи по § 4 от ПЗР на ЗСПЗЗ, са разгледани постъпилите 31 броя 

възражения и са издадени заповеди. 

За откриване и вземане на  решение за отстраняване на съществени 

несъответствия между действащите регулационни планове на населените места 

и картите на възстановената собственост на съответното землище, експерти от 

Областна администрация за участвали в  123 междуведомствени комисии по 

реда на ЗКИР за разглеждане и приемане на контактни зони при създаване на 

кадастралните карти и разглеждане на постъпилите възражения по приетите и 

обявени кадастрални карти. По този начин се изчистени допуснатите до 

момента грешки при изработване кадастралните карти и кадастралния 

регистър. 

 

Осъществяване на административен контрол по законосъобразността на 

актовете и действията на органите на местното самоуправление и 

местната администрация. 

 

          През отчетния период значително се подобри  работата на 

администрацията, свързана с  осъществяването на  контрол на 

законосъобразността на актовете и действията на органите на местното 
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самоуправление. Подобри си и контролът върху производството по съдебните 

дела, страна по които е Областна администрация.  

   В определения от закона срок на основание чл. 32 ал. 1 от ЗА  е 

извършена проверка за законосъобразност на 3 656 актове на общинските 

съвети от област Пловдив. От тях 207 са върнати на общинските съвети с 

мотиви за незаконосъобразността им и предложение за ново разглеждане. 23 

решения спрени със заповед на Областния управител и е сезиран 

Пловдивският административен съд, който все още не се е произнесъл по 10 

дела. 

 

ОСЪЩЕСТВЕН КОНТРОЛ НА РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТИ В 

ПЛОВДИВСКА ОБЛАСТ ОТ 01.01.2008 ГОДИНА ДО 31.12.2008 ГОДИНА 

 

№ ОБЩИНА  

Брой получени 

решения 

Брой върнати 

решения 

Брой спрени със 

заповед решения 

1. АСЕНОВГРАД 412 22 3 

2. БРЕЗОВО 194 10 - 

3. КАЛОЯНОВО 111 5 - 

4. КАРЛОВО 299 8 - 

5. КРИЧИМ 82 7 1 

6. КУКЛЕН 203 11 2 

7. ЛЪКИ 125 10 - 

8. МАРИЦА 206 9 - 

9. ПЕРУЩИЦА 151 14 - 

10. ПЛОВДИВ 460 20 9 

11. ПЪРВОМАЙ 148 9 1 

12. РАКОВСКИ 170 21 1 

13. РОДОПИ 278 24 2 

14. САДОВО 243 6 - 

15. СОПОТ 119 2 - 

16 СТАМБОЛИЙСКИ 142 21 - 

17. СЪЕДИНЕНИЕ 134 2 3 

18. ХИСАР 179 6 1 

 ОБЩ БРОЙ 3 656 207 23 
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Вследствие на доброто взаимодействие между общините и Областна 

администрация се отчита намаление с над 50 % на спрените незаконосъобразни 

решение. За сравнение през 2007 г. те са били - 59 броя, а през 2008 г. - 23.  

 През отчетния период, за всяко тримесечие са подготвяни и изпращани в 

Министерството на държавната администрация и административната реформа 

приетите от общинските съвети програми и стратегии, както и спрените от 

Областния управител решения. Ежеседмично са подготвяни справки по 

решенията на общинските съвети – за разпределението на решенията за 

контрол по отдели и с натрупване за получените, спрени и подлежащи на 

контрол решения. 

 През 2008 година по разпореждане на Министерски съвет (МС) бе 

изготвена справка за прилаганите от общините в областта регулаторни 

режими. След получената информация бе направен задълбочен анализ на 

прилаганите регулаторни режими и своевременно се изиска премахването на 

незаконосъобразните  режими. Въведени в Регистъра за актовете на органите 

на изпълнителната власт са 11 акта. 

 

Процесуалното представителство  

За подбряване на контрола върху производството по съдебните дела, 

страна по които е Областна администрация и Областен управител, в това число 

и като пълномощник на министъра на МРРБ и МФ, през 2008 година бе 

разбаротена и въведена  деловодна система към системата „Архимед”. През 

отчетния период е осъществен контрол на образувани 234 дела, от които 

административни са 205, а гражданските са 29 бр.  

За периода, в качеството си на процесуални представители по 

преупълномощаване от Министъра на регионалното развитие и 
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благоустройството и Министъра на финансите, в защита интересите на 

Държавата и в защита на правомощията на Областен управител, юристите на 

Областна администрация са приключили 38 дела, архивирани са 44 дела, 

висящи са 227 дела. 

 

Комисия за разглеждане на искания по Закона за политическа и 

гражданска реабилитация на репресирани лица 

  

През 2008 година в Регистъра за депозираните пред Областния управител 

по Закона за изменение и допълнение на ЗПГРРЛ са заведени 334 искания. 

Комисията е провела 14 заседания. Разгледани  са  594 броя  искания и са 

взети  решения както следва :  

 откази – 58 броя;  

 признато право на обезщетение – 172 броя;  

 изпратени по компетентност – 6 броя;  

 изпратени за произнасяне в ЦК – 6 броя;  

 издадени Заповеди за предоставяне на документи – 72 броя,  

 писма – 16 бр. 

 отлагане на произнасянето– 144 броя,   

 за проверка в ДА – 120 бр. 

 

По обезщетение на репресираните лица, съгласно закона, са изплатени 

обезщетения за 53 306 лв. 
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Обществен ред и сигурност. защита на населнието от бедствия, аварии и 

кризи. отбранително-мобилизационна подготовка. 

Отбранително-мобилизационна подготовка 

Основни направления в дейността бяха поддържането на готовността за 

работа във военно време и организация на изпълнението на ПМС № 64 от 28 

март 2008г., и ПМС №. 293 от 01.12.2008г. Отсрочени бяха от повикване при 

мобилизация необходимите за изпълнение на военновременния план трудови 

ресурси и техника. Средният процент на усвоените контролни числа по 

отсрочването в областта е 94%.  Проведени бяха две семинарни занятия  със 

служителите по ОМП в общините и основните областни структури по 

въпросите на планирането и организацията на изпълнението на основните 

мероприятия за гражданска подкрепа на отбраната. 

В Областния съвет по сигурността и управление при кризи бяха 

разгледани и обсъдени въпросите по своевременното оповестяване и 

координацията в кризисна обстановка, както  и състоянието на защитата на 

населението при наводнения и усложнени зимни условия. Съветът проведе две 

заседания в пълен състав и три заседания по отделни проблемни въпроси. 

Координацията на работата с общините и с основните областни 

структури беше основно за поддържане на способността им за работа в 

условия на бедствия и кризи. 

Конституирана бе Областната комисия „Военни паметници”. Правилата 

за работа на комисията бяха съгласувани с Министъра на отбраната. 

Взаимодействието се осъществява с общинските комисии и с Националния 

военноисторически музей. Направен е преглед на военните паметници в 

областта и съставен списък на тези от тях, които се нуждаят от спешен ремонт. 

         Заведени са на отчет пострадалите при и по повод отбраната на страната. 

Осъществено е взаимодействие и се оказва съдействие на „Дружество на 
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военноинвалидите и военнопострадалите” - Пловдив, за решаване на техните 

искания и проблеми. Дейността се осъществява в съответствие със Закона за 

военноинвалидите и военнопострадалите и чл. 212 от ЗОВСРБ. 

Взаимодействие се осъществява основно с кметовете на общини, областната 

структура на БЧК и с дружества и организации, отзоваващи се с дарителска 

дейност. 

  Защита при бедствия и аварии  

Основните усилия бяха съсредоточени в превантивна дейност за 

снижаване риска в потенциално опасните хидротехнически съоръжения, в 

потенциално-опасните обекти, работещи с промишлени отровни  и взривни 

вещества, и в складовете и депата със залежали препарати за химическа 

защита. Отчита се подобряване в спазването на изискванията за снижаване 

степента на риска в тези обекти. 

Изготвени бяха областен и общински планове за защита при бедствия и 

планове за управление при кризи, вследствие на терористична дейност. 

Създадени бяха щабове за координация при извънредни ситуациии с 

представители от основните областни структури. 

Определен бе съставът на силите за реагиране от Единната спасителна 

система в областта. Проведоха се тренировки по оповестяването и 

взаимодействието на силите и средствата за реакция при извънредни ситуации.   

Осъществено бе сътрудничество с неправителствени организации в 

областта (Българския червен кръст, Съюза на офицерите и сержантите от 

запаса и резерва, Сдружение „Зелени Балкани”, Национален алианс за работа с 

доброволци) по въпросите на участието им в превантивната дейност и в 

дейността за намаляване на последиците от бедствия, и оказването на помощ  

на бедстващо население.    
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Опазване на обществения ред 

Основна задача бе поддържането на информираност и координация 

между службите за обществен ред на територията на областта. Регионалната 

комисия за обществен ред и сигурност, чрез поддържане на тясно 

взаимодействие с РДВР и общинските комисии, работи за снижаване ръста на 

престъпните деяния и произшествия в областта. С най-голям дял остават 

кражбите, независимо че през годината същите са намалели с 300 броя в 

сравнение с предходната. Намалени са случаите на посегателства на МПС и на 

самоубийствата. Запазва се регистрираният брой на притежаване на наркотици. 

Тенденция към увеличаване бележат пътнотранспортните произшествия. 

 

Защита на населението, културните и материални ценности, 

околната среда, овладяването и преодоляването на последиците от кризи в 

областта. 

От 13 общини бяха направени 22 искания за отпускане на средства от 

Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към 

Министерския съвет. 

Отпуснатите финансови средства са в размер 2 823 037 лв. 

Сигнали за неправомерно изразходвани средства не са постъпвали. 

          

Финансово - счетоводна дейност и управление на бюджета. 

 

Областна администрация – Пловдив е второстепенен разпоредител на 

средства от държавния бюджет. За осъществяване на дейността си и за 

оптималното реализиране на поставените стратегически цели, 

администрацията оперира със средства по бюджетна сметка. 
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В началото на 2008 година утвърдената бюджетна сметка на Област 

Пловдив е била: 

Приходи                                402  000 

Разходи              1 303 768 

в т.ч.  издръжка                    547 645 

През бюджетната година бяха извършени корекции по бюджетната 

сметка на Областната администрация, която към 31.12.2008 г. възлиза на: 

Приходи       110 190 

Разходи    1 898 228  

в т.ч. заплати   483 230 

в т.ч. други възнагражд. 137 824 

в т.ч. осигуровки    160 817 

в т.ч. обезщетения репрес.   53 306  

в т.ч. издръжка   526 469 

в т.ч. капиталови р-ди  536 582 

  

   

За програма „Администрация” плановите средства са в размер на 1 532 

785 лв., за програма „Изработване на кадастрални планове и съфинансиране на 

проекти” - 129 745лв., за програма „ОМП, поддържане на запаси и мощности” 

– 67 000 лв.  

Изпълнението на приходите и разходите по касовото изпълнение на 

бюджета към 31.12.2008 г. показва: 

По приходната част на бюджета на Областна администрация са 

постъпили средства в размер на 133 100 лв. Приходите от продажба на карти за 

почивна база Ахтопол и ползване на Античен театър са 20 046 лв., от събрани 

наеми на имущество – 69 954 лв., от такси по Наредба 14 – 27 575 лв., от 
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режийни разноски – 17 405 лв. Приходите от продажба на дълготрайни активи 

/ земя/ са за 14 740 лв.  

 Изпълнението на приходите е 120,79 % от годишния план.   

 Изпълнението на разходите в частта на издръжката към 31.12.2008 г., е 

за 526 469 лв., от които по програма ''Администрация'' издръжката е в размер 

на 495 930 лв., или 100 % от уточнения годишен план. 

Спечелен през 2007 г., през 2008 г. е  реализиран проект по „Красива 

България”: „ Ремонт на сградата на Областна администрация Пловдив и 

създаване на достъпна среда за хората с увреждания ” в размер на 199 489 лв., 

като собственият принос на Областната администрация е в размер на 99 748 

лв.. Средствата  са предоставени като капиталов трансфер на МТСП. Проектът 

е завършен успешно. 

За извършване на неотложни ремонтно - възстановителни работи по 

укрепване на подпорна стена в западната част на Античен театър със СБ-2 от 

17.06.2008 г. на МКВПБА са отпуснати 68 781 лв., които са реализирани.  

За неотложен ремонт на Античния театър от Министерство на културата 

са отпуснати 163 877 лв., които са усвоени за: 

- Възстановяване на Северния подход и лоджията – 86 319 лв., за основи на 

санитарен възел – 4 379 лв., за изработка на специални седалки - 17 400 лв., за 

реставрация на сцената – 55 779 лв.       

В изпълнение на Решение № 718 от 17.11.2008 г на Министерски съвет за 

одобряване на допълнителни кредити по бюджета на МДААР, е коригирана 

бюджетната ни сметка с 239 480 лв. за капиталови разходи. Средствата са 

изразходвани за основен ремонт в административната сграда на Областна 

администрация на подземни гаражи - 47 920 лв., заседателна зала - 37 379 лв., 

на ел. инсталация – 26 674 лв., на парна инсталация – 15 955 лв., за основен 

ремонт на къща „Н.Недкович” в архитектурен резерват „Старинен Пловдив” за 
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94 796 лв. Закупени са активи / система за контрол на достъпа за 1 537 лв., 

сървър за 10 230 лв., обзавеждане на заседателна зала за 12 200 лв./  

В дейността за отбранително–мобилизационна подготовка са 

изразходвани 59 785 лв., от които за заплати и осигуровки - 48 073 лв. и 

издръжка 11 712 лв. 

По обезщетение на репресираните лица, съгласно закона, са изплатени 

обезщетения за 53 306 лв. 

По програмите за временна заетост са усвоени средства за 17 561 лв.   

 

       Прозрачност и почтеност и противодействие на корупцията 

 Утвърждаването на етичните стандарти в работата на държавните 

служители, използването на съвременни механизми за планиране, ефективен 

административен и финансов контрол, подобриха работата на Областна 

администрация – Пловдив през отчетния период.  За утвърждаване принципите 

на прозрачност, отчетност и почтеност в държавната администрация, висшите 

държавни служители са запознати и съблюдават “Етичния кодекс на лицата, 

заемащи висши държавни длъжности”, приет с Решение на МС от 23.12.2005 г.  

 За определяне правилата на поведение на служителите и повишаване 

общественото доверие в професионализма и морала, както и за издигане 

престижа на държавната служба, през 2008 г. бе приет Етичен кодекс на 

служителите от Областна администрация – Пловдив. 

 Всички държавни служители декларираха имотно си състояние пред 

органа по назначаването. Спазвано бе законовото изисване за деклариране на 

търговски, финансов или друг делови интерес от страна на служителите във 

връзка с функциите на администрацията. 

Прозрачността в работата на Областна администрация през 2008 година 

бе гарантирана чрез редица мерки, съобразени с изискванията на членството на 
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България в ЕС, българското законодателство и потребността на обществото да 

получава обективна и навременна информация.  

За превенция и противодействие на корупцията, на територията на 

област Пловдив и в Областна администрация – Пловдив в институцията е 

създаден Областен обществен съвет за противодействие на корупцията – 

област Пловдив. Той се председателства от Областния управител на област 

Пловдив. 

В периода от 01.01. до 31.12.2008 година общественият съвет е провел 

осем редовни заседания.  През отчетния период са постъпили 15 сигнала за 

корупция. Нито един от тях не е свързан с дейността на служители от Областна 

администрация. Отнесените до прокуратурата сигнали са приключили с 

постановления за отказ за образуване на досъдебно производство. Част от 

останалите сигнали са разглеждани на заседанията на Съвета и работни групи, 

сформирани от членовете му. По останалите все още се извършват проверки от 

работни групи към Съвета и различни институции. 

На 08.12.2008 година, във връзка с изпълнението на част мерките от 

Стратегията за прозрачно управление и за превенция и противодействие на 

корупцията за 2008 година, Областният обществен съвет за противодействие и 

превенция на корупцията – област Пловдив организира Кръгла маса на тема: 

„Превантивни мерки за борба с корупцията” в Пресклуба на Международен 

панаир – гр. Пловдив. 

На срещата присъстваха кметовете на общините на територията на 

област Пловдив, председателите на общинските съвети на територията на 

област Пловдив, представители на съдебната и изпълнителната власт на 

територията на област Пловдив, а така също представители на 

неправителствени организации и медиите. 
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Като институция, Областна администрация – Пловдив отчита ежегодно  

дейността си пред Министерски съвет. В съответствие с нормативната уредба, 

през 2007 година Областният управител е представил пред съответните органи 

на централната власт още: 

1. Отчет за самооценка; 

2. Доклад за дейността на Областна администрация през 2007 година ; 

3. Доклад за състоянието на администрацията; 

4. Доклад и въпросник за състоянието на системите за финансово 

управление и контрол; 

5. Шестмессечни доклади  за дейността на ОССЕДВ и ОбССЕДВ на 

територията на област Пловдив; 

6. Отчет за дейността на Областния обществен съвет за превенция и 

противодействие на корупцията в област Пловдив. 

7. Доклади за резултатите от прегледа на регулаторните режими за 

общините на територията на област Пловдив  за  МС  и МРРБ 

 За гарантиране на прозрачността в работата на администрацията, всяка 

година на нарочен брифинг Областният управител  представя годишния отчет 

за дейността на администрацията и пред медиите. Отчетите за дейността на 

областните комисии и съвети са публични документи, представени пред 

обществеността чрез интернет страницата на администрацията. Отчетността на 

администрацията пред обществото се гарантира и чрез механизмите и 

процедурите за предоставяне на достъп до обществена информация,  регистър 

за подадени жалби и сигнали, електронна система за обратна връзка и др. 

За постигане на единност и прозрачност в прилагането на процедурата 

по назначаване на служителите в администрацията, както и на отговорността 



Отчет за дейността на Областна администрация –  Пловдив за 2008 година  
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 75 

за нейното неспазване, с цел да се стимулира конкуренцията, основана на 

професионални качества, и да не се допуска назначаването на служители по 

политически, личен, родов, приятелски или по друг нелегитимен белег, 

служителите по човешки ресурси обявяват свободните работни места в 

Регистъра на административните структури. 

 През 2008 година Областна администрация е обявила пред Агенцията по 

обществени поръчки чрез Регистър на обществените  поръчки, всички 

обявления, решения и информация за сключените договори. 

 Въведен е регистър на молбите за достъп до обществена информация. 

 Постоянното информиране на обществеността   за дейността на 

администрацията се осъществява чрез: 

1. Ежеседмични брифинги на Областния управител за огласяване на 

мерки и действия по изпълнение на управленски задачи на 

политическия кабинет и администрацията; 

2. Брифинги за огласяване мерките и дейностите по изпълнение плана за 

действие и за прозрачно управление, превенция и противодействие на 

корупцията на територията на област Пловдив, предприети от 

Областния обществен съвет за превенция и противодействие на 

корупцията в област Пловдив; 

3. Провеждане на периодични срещи с представителите на 

териториалните звена на централната власт, местното самоуправление 

и представителите на медиите, бизнеса и НПО и включването им в 

действащите към Областния управител съвети и комисии; 

4. Официалната интернет страница на администрацията –  

 www.pd.government.bg 

 Чрез интернет страницата се предоставя информация за: 
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- област Пловдив; 

- предлагани услуги; 

- достъп до услуги, предоставяни по електронен път; 

- деловодни справки; 

- представяне и обсъждане на проекти на стратегии, програми и 

планове; 

- общините в региона; 

- Южен централен район за планиране с център област Пловдив; 

- интернет сайтът се поддържа на английски език, а също така 

съществува и текстова версия, достъпна за незрящи; 

 Почти ежедневно се осъществява актуализация на информацията на 

сайта на Областна администрация – Пловдив в частта „Предстоящи събития, 

резултати и отзвук от вече случилите се, действия, предприети от 

политическия кабинет за развитие на секторните политики в областта, дейност 

на съветите и комисиите, действащи към Областен управител и други.  

 Посещаемостта на интернет страницата през отчетната година се е 

увеличила спрямо 2007г., като през 2008 година посещенията са 32 000.  

 

ПРОТОКОЛНИ ПРОЯВИ 
НА ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ ПРЕЗ 2008 Г. 

 

Посрещане на делегации, участия в конференции, семинари, кръгли маси, национални 

и регионални чествания, официални посещения на представители на държавната 

власт, меропрятия по иницатива на Областния управител и други. 

 

 

06.01.2008 г., гр. Калофер 

Посещение на министър –председателят на Р България г-н Сергей Станишев и 

министъра на транспорта Петър Мутафчиев по повод Националното честване за 160 

години от рождението на Христо Ботев. Тържествен митинг. Полагане на „Гирлянд 
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на славата” пред паметника на Христо Ботев. Валидиране на пощенска марка и плик. 

Откриване на нова постоянна експозиция в Национален музей „Христо Ботев”. 

 

 
 

16.01.2008 г. Пловдив 

Организирана работна среща по проекта за водоснабдяване от каскада „Въча”, с 

участието на г-н Димчо Михалевски - зам. – министър на регионалното развитие и 

благоустройството. 

 

16.01.2008 г. Пловдив 

Посещение на г-н Румен Петков – министър на вътрешните работи. Церемония 

„Първа копка” на новата административна сграда на V РПУ - Пловдив.  

 

21.01.2008 г. Пловдив 

Посещение на делегацията, водена от г-н Долцон Дондог – председател на монголско 

- българската парламентарна група във Великия държавен хурал на Монголия. 

 

23.01.2008 г. Община Лъки, Община Асеновград, Община Куклен 

Посещение на политическият кабинет на Областна администрация – Пловдив и 

служители от администрацията  в общините Лъки, Асеновград и Куклен по 

инициатива на Областния управител. 

 

26.01.2008, Пловдив 

Посещение на делегация, водена от г-н Тиан Ченпин - Министър на труда и 

социалното осигуряване на Китай. 

 

29.01.2008г., Пловдив 

Посещение на делегация, водена от Н.Пр. Хо Суан Хунг - заместник – министър на 

земеделието и развитието на селата в СР Виетнам, г-н Нгуен Куок Хуан – заместник- 

началник на Канцеларията на ЦК на ВКП и представители на министерството. 

Придружава зам. –министър на земеделието г-н Димитър Пейчев. 
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29.01.2008г., Пловдив 

Официално посещение за представяне на Н.Пр. Стийв Уилиамс - посланик на 

Великобритания в Република България. 

 

 
 

31.01.2008, Пловдив 

Официална среща с г-н Кемал Еюп - председател на Комисията за защита от 

дискриминация. 

 

 

06.02.2008 Община Карлово, община Сопот, община Хисар 

Посещение на политическия кабинет на Областна администрация – Пловдив и 

служители от администрацията  в общините Карлово, Сопот и Хисар по инициатива 

на Областния управител. 
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12.02.2008, Пловдив 

Посещение на делегация от Република Гърция, водена от префекта на Комутини г-н 

Йоргос Минопулос. 

 

 

13.02.2008 община Садово, община Първомай 

Посещение на политическия кабинет на Областна администрация – Пловдив и 

служители от администрацията в общините Садово и Първомай по инициатива на 

Областния управител. 

 

 

18.-19. 02.2008, Карлово 

Тържествена заря – проверка по случай 135 години от обесването на Васил Левски. 

Митинг – поклонение и поднасяне на цветя на гроба на Гина Кунчева и къщата на 

Васил Левски. 

 

19.02.2008 г. , Пловдив 

Панахида по случай 135 години от обесването на Васил Левски. Поклонение пред 

паметника на Васил Левски. 

 

 

19.02.2008, Пловдив 

Официално откриване на Международната селскостопанска изложба „АГРА 2008” и 

участие в Кръгла маса на тема: „Аграрна политика – образование - наука - бизнес”, 

под патронажа и с участието на Министър Нихат Кабил. 

 

20.02.2008 , Пловдив 

Среща с г-н Юрген Стаделман – зам. - председател на Германо – Българското 

дружество „Саксония – Анхалт” в Магдебург, Федерална Република Германия. 
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21.02.2008, община Стамболийски, община Кричим, община Перущица 

Посещение на политическия кабинет на Областна администрация – Пловдив и 

служители от администрацията в общините Стамболийски, Кричим и Перущица по 

инициатива на Областния управител. 

  

21.02.2008, Пловдив 

Участие в церемония за официално представяне и пускане в експлоатация по 

линиите на масовия градски транспорт на първите 10 от 20 – те новозакупени 

нископодови автобуси BMC –BELDE, за превоз на пътници в неравностойно 

положение. 

 

22.02.2008, Пловдив 

Откриване на Информационен ден предназначен за общините на Агенцията за хора с 

увреждания за представяне на възможностите за кандидатстване с проекти през 2008 

г. по програми. 

 

26.02.2008, Пловдив 

Организирано официално представяне пред пловдивската общественост, ВУЗ, НПО, 

културни институции и държавни и общински структури на „Енциклопедия 

РУСИЯ”. Посещение на Н. Пр. г-н Анатолий Потапов – посланик на Русия в Р 

България. 
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26.02.2008, община Калояново, община Брезово, община Раковски  

Посещение на политическия кабинет на Областна администрация – Пловдив и 

служители от администрацията  в общините Калояново, Брезово и Раковски по 

инициатива на Областния управител. 

 

26.02.2008, Пловдив 

Церемония за връчване на наградите на вестник„Строителство имоти” в категориите: 

„Строител 2007”, „Архитект 2007” и „Конструктор 2007”. 

 

27.02.2008, Пловдив 

Международно финансово изложение „Банки, инвестиции, пари”, с участието на 

министър – председателя г-н Сергей Станишев, министъра на финансите г-н  Пламен 

Орешарски, Н.Пр.Филип Беке, Стоян Сталев, министър Асен Гагаузов, зам.–

министър Димчо Михалевски, Гинка Чавдарова и др. Участие в церемония за 

връчване на призовете: „Финансов продукт на годината”, „Държава – най – голям 

инвеститор”, „”Най – голям чуждестранен корпоративен инвеститор”, „Плакети на 

български общини с най- висок инвестиционен индекс”. 
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28.02.2008, Пловдив 

Церемония за награждаване БИЗНЕСМЕН и ГРАЖДАНИН НА ПЛОВДИВ И 

РГИОНА 2007. 

 

 
 

 

29.02.2008, Пловдив 

Посещение на министъра на вътрешните работи г-н  Румен Петков. Церемония за 

тържествено връчване на ключовете на 53 нови бели и червени автомобили „Опел 

Астра” и две високопроходими „Лада Нива” на ОДП - Пловдив. Министърът на 

вътрешните работи Румен Петков и главен комисар Валентин Петров инспектираха 

ІІІ – то и V-то РПУ, по повод разширяването на Трето РПУ и построяването новата 

сграда на Пето РПУ. 
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01.03.2008, Хисар 

Работната среща на тема „Резултати и препоръки за превенция на корупцията на 

областно ниво”, организирана от МДААР. 

 

 

02.03.2008, Пловдив 

Честване на 130 години от Освобождението на Граф Игнатиево. Тържествена 

вечерна проверка и заря.  

 

 

03.03.2008, Пловдив 

Тържествено честване на 3 март - Национален празник на Р България. Тържествен 

молебен, поднасяне на венци и цветя на паметника на Цар Освободител и на руските 

гробища в Пловдив. 
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04.03.2008, Хасково 

Участие в редовно заседание на Регионалния съвет за развитие на ЮЦР. 

 

05.03.2008, община Съединение, община Марица, община Родопи 

Посещение на политическият кабинет на Областна администрация – Пловдив и 

служители от администрацията в общините Съединение, Марица и Родопи по 

инициатива на Областния управител. 

 

 

06.03.2008, Пловдив 

Публична лекция на Н.Пр. Джон Байърли – посланик на САЩ на тема „САЩ, 

България и опазване на околната среда”. 

 
 

09.03.2008, Пловдив 

Участие в митинг - поклонение по случай 65 години от спасяването на българските 

евреи в Пловдив. Тържествено слово и поднасяне на цветя. 
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11.03.2008, Пловдив 

Тържествено честване на Деня на Ракетните войски и Артилерията. Откриване на 

паметник, участие в тържествено събрание, слово, церемония за награждаване, 

концерт. 

 

12.03.2008, Пловдив 

Презентация и дискусия на тема „Летище Пловдив – южната врата на България” с 

участието на зам. министър Атила, кметовете на общини от област Пловдив, 

Британско посолство, генералните консули от Пловдив и представители от бизнес 

средите в сферата на туризма. 

 

 
 

13.03.2008, София 

Участие в 9-та Национална конференция „е- правителството в България – 

предизвикателства и перспективи” на МДААР, НСОРБ, ПРООН, ФРМС. 

 

 

14.03.2008, Пловдив 

Посещение на 14 членна делегация, водена от Н.Пр. Хералдо Алварес Солареш, 

извънреден и пълномощен посланик на Република Куба в България. 

 

14.03.2008, Пловдив 

Участие с доклад в дискусия на тема „Чиста вода за Пловдив”, с участието на зам.- 

министър Димчо Михалевски и медийното партньорство на вестник „Стандарт”. 

 

18.03.2008, Пловдив 

Организирана среща, с участието на Министър Джевдет Чакъров и кметовете на 18 –

те общини от област Пловдив, за набелязване на мерки за активно участие с проекти 

по ОП „Околна среда”. 
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18.03.2008, Пловдив 

Посещение на министър Румен Петков, гл. комисар Валентин Петров и участие в 

Националното съвещание на МВР, за представяне на отчет за дейността през 2007 г.  

 

18.03.2008, Пловдив 

Честване на 65 години от създаването на парашутните поделения в България. 

Церемония за посрещане на Бойното знаме на 68 –ма бригада Специални Сили. 

 

19.03.2008, Пловдив 

Официално откриване на Международната изложба „Природа, лов и риболов” и 

специализираната изложба „Цветна пролет” на „Международен панаир Пловдив” 

АД. 

 

19.03.2008, Пловдив 

Участие в Информационен форум за разясняване на предстоящото съвместно 

експлоатиране на авиобази Граф Игнатиево, Ново село, Безмер и Айтос. Гост - Н.Пр. 

Джон Байърли и представители на МО и ГЩ на БА. 

 

20.03.2008, Пловдив 

Официално откриване на Европейски Информационен Център Europe Direct. 

Официален гост еврокомисар Меглена Кунева. 

 

23.03.2008, Пловдив 

Хиротония на Архимандрит Антоний за встъпване в епископски сан – най-висшата 

йерархическа степен в Църквата. С решение на Светия Синод по предложение на 

пловдивския митрополит Николай, той беше ръкоположен с титлата Константийски 

епископ в присъствието на 10 български митрополити, висши духовници от Гърция, 

Русия, Грузия, Румъния. 

 

24.03.2008, Пловдив 

Посещение на министър-председателя Сергей Станишев, вицепремиера и министър 

на образованието и науката доц. Даниел Вълчев за участие в Национална кръгла маса 

за научните степени. Гости: БАН, ВАК и ректорите на ВУЗ. Посещение на 

Математическата гимназия в Пловдив. 

 

24.03.2008, Пловдив 

Тържество, организирано от генералния консул на Република Гърция в Пловдив - г-н 

Николаос Матюдакис, по повод Националния празник на Гърция. 

 

25.03.2008, Пловдив 

Посещение на делегация, включваща министрите на земеделието на България, 

Гърция, Македония и представители на трите министерства.  
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26.03.2008, Пловдив 

Официално откриване на Международната изложба за лозарство и винарство 

ВИНАРИЯ 2008 на „Международен панаир Пловдив” АД 

 

27.03.2008, Пловдив 

Информационен ден за представяне на Финансова схема за подкрепа трансфера на 

знания към предприятия /Ваучерна схема/ на ИАНМСП. 

 

27.03.2008, София 

Участие в обща среща на  министъра на държавната администрация Николай 

Василев с областните управители и главните секретари. 

 

28.03.2008, Пловдив 

Официално посещение на Министър - председателя на Република Турция г-н Реджеп 

Тайип Ердоган. 

 

02.04.2008, Пловдив 

Откриване на Пролетен студентски фестивал OPEN STUDENT FEST 2008, 

организиран под патронажа на Областния управител. 

 

04.04.2008, Пловдив 

Посещение на министър Николай Василев. Участие в информационен ден по ОП 

„Административен капацитет”. 

 

 

08.04.2008, Пловдив  

Среща на ръководството на Областна администрация – Пловдив, директори на 

дирекции, началник-отдели и експерти с екипа на Община Пловдив по инициатива 

на Областния управител. 

 

 

 

09.04.2008, Пловдив 

Международен семинар на тема: “Оценка на риска от наводнения и мерки за 

предотвратяването им”, с участието на  МДПБА, Университета по архитектура, 

строителство и геодезия и областни управители и кметове от девет области на 

страната. 

 

10.04.2008, Пловдив 

Презентация на Общия устройствен план на Пловдив /ОУП/ пред пловдивската 

общественост, по инициатива на Областния управител. 

 

11.04.2008, София 
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Участие в заседание на междуведомствената работна група, създадена със заповед  

на министър-председателя за обсъждане на предложение, относно преразпределение 

на компетенциите между централните органи на изпълнителната власт и областните 

управители. Изнесен доклад на Областен управител на област Пловдив 

 

14.-16.04.2008  

Официална делегация, водена от Областния управител в Европейския парламент в 

Брюксел, Кралство Белгия за представяне на изложбата „Кирилицата” и публична 

лекция на проф. Аксиния Джурова. 

          
 

 

18.04.2008,  

Посещение на министъра на транспорта г-н Петър Мутафчиев и откриване на пътя в 

Чекерица. 

 

18.04.2008, Пловдив 

Посещение на г-н Н.Пр. Цунехару Такеда - Посланик на Япония и г-ца Такахаши – 

култ. аташе в посолството. 

 

20.04.2008, Пловдив 

Тържествено откриване на ІХ европейски индивидуални първенства по шахмат за 

мъже и жени, под патронажа на Министър – председателя на р България г-н Сергей 

Станишев. 

 

21.04.2008, Пловдив 

Посещение на  делегация, водена от г-н Мануел Лобо Антунеш – Държавен секретар 

на МВнР на Португалия. 

 

22.04.2008, Пловдив 



Отчет за дейността на Областна администрация –  Пловдив за 2008 година  
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 89 

Участие с доклад на тема „Пловдив- център за икономическо развитие и 

партньорство на Балканите”, в официалната откриваща сесия на Икономически 

форум „Марица”. 

  

24.04.2008, Пловдив 

Участие в конференция на тема „Възможностите на Пловдив да възвърне 

индустриалната си слава и как за това могат да помогнат еврофондовете”. 

Представяне на ІІ –то издание на класацията на сп.”Гепард” на вестник „Пари”. 

 

01.05.2008, Клисура 

Честване на 132 години Априлска епопея. Заупокойна панахида, възстановка на 

епизоди от Априлското въстание, поднасяне на венци и цветя, посещение на музея, 

народно веселие. 

 

03.05.2008, Пловдив 

Официално закриване на ІХ Европейско индивидуално първенство по шахмат за 

мъже и жени. Церемония за връчване на медалите и купите. Връчване от Областен 

управител  на купата на шампиона в категория „мъже”. 

 

08.05.2008, Пловдив 

Организирана кръгла маса – дискусия на тема : „Ролята на неправителствените 

организации за социално – икономическото развитие на Пловдивска област”, по 

инициатива на областния управител. Участие в срещата взеха народните 

представители от 16 и 17 МИР, кмета на Пловдив, зам.-министри от МТСП, МЗП, 

МИЕ, медии, браншови и работодателски организации, синдикати и др Приет бе общ 

документ- декларация за бъдещи съвместни действия. 

  

08.05.2008, Пловдив 

Посещение на делегация, водена от г-жа Летиция Мурати – кмет на Милано, 

Република Италия. 

 

09.05.2008, Пловдив 

Тържествена вечерна церемония по случай 9-ти май Дена на Европа и Ден на 

Победата, организирани и под патронажа на Областния управител. Организирано 

дневно детско тържество по случай 9-ти май Дена на Европа. Участие в Панахида в 

памет на загиналите руски и български войни. 
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11.05.2008, Брацигово 

Тържествена заря – проверка по повод Априлската епопея в гр. Брацигово, област 

Пазарджик. Възстановка на събитията, поднасяне на венци, народно веселие. 

 

 
 

12.05.2008, Пловдив 

Посещение на министъра на икономиката г-н Петър Димитров. Официално 

откриване на ХХVІІІ Международен панаир на потребителски стоки и технологии на 

„Международен панаир Пловдив” АД. 

 

 

14.05.2008, Пловдив 

Кръгла маса на тема „Възможности на аграрната наука за участие в разработките и 

реализацията на проектите за развитие на селските райони”, с основен лектор зам. - 

министър Светла Бъчварова. 

 

14.05.2008, Пловдив 

Участие в церемония по връчване на златните медали на ХХVІІІ Международен 

панаир на потребителски стоки и технологии. 

 

15.-20. 05.2008 

Посещение на делегация, водена от Областния управител в градовете Токио и 

Окаяма, Япония от 15 до 20 май 2008 г. за участие в "Празник на България в Окаяма" 

и „Дни на Пловдив в Окаяма”,  като част от дейностите за възстановяване на 

сътрудничеството между двата побратимени от 1972 г. града, както и за 

презентиране на икономиката, бизнеса и културата на Пловдив.  
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23.05.2008, Садово 

Участие в тържество, посветено на 125 години от създаването на Първото земеделско 

училище в България – „Садовско земеделско училище”. 

 

23.05.2008, Пловдив 

Участие в тържествата, посветени на 50 годишнината от създаването на Езикова 

гимназия „Пловдив”. 

 

24.05.2008, Пловдив 

Тържествено честване на 24 –ти май – Ден на славянската писменост и култура. 

Поднасяне на венци и цветя. Градско шествие до пл. „Централен”. 

 

24.05.2008, Пловдив 

Посощение на министър-председателят г-н Сергей Станишев и министъра на 

здравеопазването – д-р Евгений Желев за официалното откриване на Факултет по 

обществено здраве и Фармацевтичен факултет при Медицински университет – 

Пловдив. 

 

27.05.2008, Пловдив 

Организиране на детски празник за възпитаниците на  Ресурсен център за 

подпомагане интегрираното обучение и възпитание на деца и ученици със специални 

образователни потребности – Пловдив, по случай Първи юни – Международен ден 

на детето. 

 

 

27.05.2008, Пловдив 

Церемония по повод встъпването в длъжност „Почетен консул на Русия в Пловдив” 

на  г-н Георги Гергов.   
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28.05.2008, Пловдив 

Посещение на Президента Георги Първанов. Откриване на 8-мата Международна 

изложба за отбранителна техника „Хемус” в Международен панаир Пловдив АД 

 

30.05.2008, Пловдив 

Трета регионална конференция по проект „Инициативи за повишаване на 

чувствителността на обществото към прояви на дискриминация” на НССЕДВ към 

МС, Комисия по дискриминация и Национален омбудсман. 

 

02.06.2008, Калофер 

Честване на 132 години от гибелта на Ботев. Военен ритуал при изнасяне на знамето 

на Ботевата чета. Митинг – поклонение, полагане на венци и цветя. 

 

 
 

 
 

03.06.2008, Пловдив 

Откриване на изложба живопис на Мустафа Аяз от Р Турция. Тържествена вечер на 

Турско консулство, община Истанбул и представители на бизнеса от Турция. 
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05.06.2008, Пловдив 

Официално изпращане на Генералния консул на Гърция в Пловдив – г-н Николаос 

Матюдакис, по повод приключване на мисията му. 

 

10.06.2008, Пловдив 

Работна среща, организирана от Областния управител и Областния съвет на БЧК-  

област Пловдив с кметовете на общини за представяне на възможностите по 

програма „Предоставяне на храни от интервенционните запаси на ЕС на социално 

слаби лица”. 

 

12.06.2008, Пловдив 

Работна среща на зам.- министъра на икономиката и енергетиката г-жа Нина Радева с 

браншовите организации от област Пловдив на тема: „Актуални проблеми по 

Оперативна програма «Конкурентоспособност на българската икономика ”. 

 

13.06.2008, Пловдив 

Посещение на министъра на културата г-н Стефан Данаилов. Инспекция на обекти: 

Античен театър, Драматичен театър. Церемония за връчване на Националната 

награда „Христо Г. Данов”. Среща с творци и дейци на културата от Пловдив. 

Връчване на дарение 100 книги. 

 

16.06.2008, община Марица 

Посещение на министър Петър Мутафчиев за откриване на ремонтирания път път ІІІ-

606 „Граница ОПУ Пазарджик-Красново-Голям чардак-Строево /Труд-Пловдив/ „ – 

експериментално приложение на технология за ремонт чрез студено рециклиране на 

място на асфалтови настилки от км 86+245 до км 89+661.  

 

 
 

16.06.2008, Пловдив 

Посещение на делегация на Комисията по хармонизация с ЕС към Великото народно 

събрание на Република Турция, водена от председателя г-н Яшар Якъш. 
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18.06.2008, Пловдив 

Информационен ден по проект на програма ФАР „Повишаване на 

конкуретноспособността на българските предприятия – фаза 3” на ИАНМСП. 

 

20.06.2008, Пловдив 

Официално посещение за представяне на новия посланик на Италия в България 

Н.Пр. г-н Стефано Бенацо. 

 

20.06.2008, Пловдив 

Официално посещение за представяне на новия посланик на Австрия в България 

Н.Пр. Клаус Фабиан. 

 

20.06.2008, Пловдив 

Откриване на новия завод за преработка на плодове и зеленчуци на Фирма „Рубикон” 

ЕООД 

 

21.06.2008, Пловдив 

Благотворителен бал по случай 10-ти  юбилей на „Сороптимист Интернешънъл” -  

Клуб Пловдив,  под патронажа на Областния управител. 

 

25.06.2008, Пловдив 

Официално откриване на Международната изложба за печатна комуникация 

ПРИНТКОМ 2008 на Международен панаир Пловдив АД. 

 

27.06.2008, Пловдив 

Посещение на участници в Международния театрален фестивал Черната кутия” – 

артисти от театър „Таганка” - „Изповедта  на хулигана”, Москва, Русия. 

 

27.06.2008, Пловдив 

Посещение на министър Николай Василев за откриване на Информационен ден за 2 

нови процедури по ОПАК за централната, областните и общинските администрации. 

 

28.06.2008, Пловдив 

Среща – разговор на Юрий Асланов с пловдивската общественост на тема „Властта и 

времето: Какво да се прави. Политическа култура и култура в политиката. Как се 

прави политика по български”. 

 

30.06.2008, Пловдив 

Откриване на Национална конференция „Пари за земеделие и туризъм”, с участието 

на министър Валери Цветанов, Пламен Моллов, Красимир Гергов, Георги Гергов, 

Анелия  Крушкова. 
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01.07.2008, Пловдив 

Посещение на министрите Петър Мутафчиев и Асен Гагаузов за откриване на 

ремонтиран път - Кръгово кръстовище на път І-8 и ІІ-86, рехабилитация на път І-8 

„Граница Пазарджишка област-Пловдив” от км 218+900 до км 221+500  и ремонт на 

съществуваща настилка на мост на р. Марица. 

 

03.07.2008, София 

Участие в работна среща на заместник министър-председателя Меглена Плугчиева и 

министър Николай Василев с областните управители. 

 

10.07.2008, Пловдив 

Посещение на Парламентарна делегация, водена от Председателя на групата за 

приятелство Индонезия – България. 

 

11.07.2008, Пловдив 

Посещение на делегация, водена от г-жа Таня Гьонер – министър на околната среда и 

водите на провинция Баден Вюртемберг, Федерално Република Германия. 

 

 
 

14.07.2008, Пазарджик 

Заседание на Регионалния съвет за развитие на ЮЦР. Отчет за дейността, смяна на 

председателството. 

 

 

18.07.2008, Пловдив 

Среща, организирана от евродепутата Атанас Папаризов с кметове и областни 

управители от ЮЦР на тема:„Актуални практически въпроси, свързани с участието 

на общините и фирмите в Програмата за развитие на селските райони”. 
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18.07.2008, Карлово 

ХVІІ Народен събор – ден на Васил Левски -  Честване на 171 години от рождението 

на Васил Левски в Карлово. Тържествена литургия, поклонение на гроба на Гина 

Кунева, Празник на Карлово, изнасяне на знамето на Карловския революционен 

комитет, тържествен митинг. 

 

22.07.2008, Пловдив 

Посещение на делегация от Испания, водена от председателя на Парламента на 

Каталуня Н.Пр. г-н Ернест Бенак и г-жа Бенак. 

 

30.07.2008, Пловдив 

Посещение на Н.Пр.Фам Куок Бао - посланик на СР Виетнам в Република България. 

 

30.07.2008, София 

Прием, даван от Посланика на Русия Н.Пр. Анатолий Потапов по случай 

приключване на мисията му в България. 

 

26.08.2008, Пловдив 

Посещение на г-н Николаос Пиперигос -  Ген. консул на Р Гърция в Пловдив 

 

01.09.2008, Пловдив 

Посещение на членовете на УС на Международния институт за сигурност и 

сътрудничество на Балканите. 

 

 

03.09.2008, Пловдив 

Откриване на юбилейна изложба на Здравко Йончев, по повод 70 – годишнината на 

художника, организирана и под патронажа на Областния управител на област 

Пловдив. 
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05.09.2008, Пловдив, музей на Съединението 

Лекция в залата на Исторически музей Пловдив, посветена на Съединението на 

България. Разглеждане на новата експозиция в музея на Съединението на деца от 

домове за сираци от Пловдив и Асеновград по инициатива на Областния управител. 
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05.09.2008, Пловдив  

Посещение на Министъра на екологията на Република Турция и областни 

управители от Турция по повод официалното откриване на реставрираната Джумая 

Джамия.  

 

 
 

 

05.09.2008, град Съединение 

Честване на 123 години от Съединението на България. Възстановка, изнасяне на 

знамето на Голямоконарската чета и шествие до площада, тържествен митинг-заря. 

Слово на Областния управител. 

 

 

06.09.2008, Пловдив 

Национално честване на 123 години от Съединението на България – Празник на 

Пловдив. Гости: Президента на Р България Георги Първанов, Министър-
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председателя Сергей Станишев и Председателя на Народното събрание Георги 

Пирински. Молебен, тържествен митинг -заря. Поднасяне на венци. 

 

 
 

10.09.2008, Пловдив 

Тържествено откриване на ремонтиран път - обект „Надлез Асеновград”. 

 

 

10.09.2008, Пловдив 

Посещение на министъра на културата г-н Стефан Данаилов за откриването на ХІІ 

Международен театрален фестивал „Сцена на кръстопът”. 

 

11.09.2008, Пловдив 

Посещение на вицепрезидента Ангел Марин за участие в инициатива на 

„Сороптимист България”, клон Пловдив.  

 

12.09.2008, Пловдив 

Информационен ден по ОП „Регионално развитие” за новите отворени схеми за 

безвъзмездна помощ, Звено „ЮЦР” към ГД „ПРР” на МРРБ. 

 

12.09.2008, Пловдив 

Откриване на семинар за Южен централен и Югозападен райони на тема „Развитие 

на ученето през целия живот в България”, с участието на  зам.-министър на труда и 

социалната политика г-н Димитър Димитров. 

 

15.09.2008, Хисар 

Тържество за откриване на новата учебна 2008/2009 година. Открива доц. Даниел 

Вълчев – заместник –министър председател и министър на образованието и науката. 

 

15.09.2008, Пловдив 
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Тържество, организирано от вицепремиера Даниел Вълчев, по случай 15 септември с 

участието на 400 бивши учители, народни представители, общински власти и др. 

 

15.09.2008, Пловдив 

Посещение на делегация, водена от г-н Гундарс Даутзе – Председател на Парламента 

на Р Латвия. 

 

16.09.2008, Пловдив 

Официална визита на Н.К.В. Фредерик - Принц – престолонаследник на Кралство 

Дания и Н.К.В. Принцеса Мери. 

 

16 до 19 септември 2008,  Република Македония 

Участие на Областия управител в официална делегация, водена от г-н Петър 

Мутафчиев – Министър на транспорта на Република България в Р Македония. 

Осъществени срещи с представители на държавните институции, академичните 

среди, духовния клир и представители на бизнеса, които проявяват интерес към 

развитие на сътрудничество с аналогични структури от Пловдивска област. 

 

19.09.2008, Пловдив 

Концерт на Миланската скала под патронажа на Кмета и Областния управител. 

 

21.09.2008, Пловдив 

Посрещане пред паметника на Съединението, на младежи от Смолян, Кърджали и 

Асеновград, пътуващи за Шипка и Велико Търново за честване на 100 години от 

Независимостта, организирани младежки лъчове под патронажа на Президента на 

Републиката.  

 

21.09.2008, Пловдив 

Церемония за официалното откриване на 33-тия Международен телевизионен 

фестивал „Златната ракла”. 

 

22.09.2008, Велико Търново 

Участие в Националното честване на 100 години от обявяването на Независимостта 

на България, под патронажа на Министър – председателя на България г-н Сергей 

Станишев. 

 

23.09.2008, Пловдив 

Посещение на делегация от Окаяма, Япония, водена от кмета на града и 

представители на бизнес средите. Бизнес семинар, по повод 35 години от 

побратимяването между Пловдив и Окаяма. 
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29.09.2008, Пловдив 

Церемония за награждаване на победителите в категориите от Международния 

фестивал „Златната ракла”. Официално закриване на фестивала. 

 

29.09.2008, Пловдив 

Тържествено откриване на Новата учебна година в Аграрен университет Пловдив и 

церемония по удостояването на проф. Георги Сенгалевич и г-н Георги Гергов с 

почетно звание „Доктор хонорис кауза”. 

 

29.09.2008, Пловдив 

Посещение на президента на Р България Георги Първанов за официалното откриване 

на Международен технически панаир Пловдив 2008.  

 

 

29.09.2008, Пловдив 

Официално посещение на вицепремиера на Азербайджан. Работна среща с участието 

на министрите Петър Мутафчиев, Петър Димитров и Н. Пр.посланика.  

 

29.09.2008, Пловдив 

Посещение на делегация от Държавното радио на Русия, придружавана от 

представители на Българското Национално радио.  
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30.09.2008, Пловдив 

Официална среща с г-н Мартин Херкщрьотер от държавната агенция за инвестиции в 

Хесен, Федерална Република Германия. 

 

01.10. 2008, Пловдив 

Слово и официално откриване на скулптурата „ТЕАТРОН”  пред Драматичен театър 

- Пловдив на Пловдивското театрално общество. 

 

01.10. 2008, Пловдив 

Организирана работна среща на Заместник министър-председателят на Република 

България - г-жа Меглена Плугчиева с кметове на общини и областни управители от 

Южен Централен Район. На срещата бяха обсъдени проблемите, свързани с 

подготовката и реализацията на проекти по структурните инструменти на ЕС, както и 

използването на средствата от Структурните фондове за подобряване на 

икономическото състояние на Южен централен район за планиране. 

 

01.10. 2008, Пловдив 

Церемония по връчване на златните медали на Международния есенен технически 

панаир. 

 

04.10.2008, гр. Маджарово 

Национален тракийски събор посветен на 95 години от гибелта на българските 

бежанци от Беломорска Тракия край Ятаджик. Тържествено възпоменателно 

поклонение пред пантеона. Поднасяне на цветя на паметниците. 

 

06.10. 2008, Пловдив 

Официално откриване на проект „Невиждана Турция” „Пътуване през времето” 

Антакия, под патронажа на Областния управител. Представление СЕМА на 

въртящите дервиши от „Галата Мевлеви Ханеси”. Домакинство на делегация от Р 
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Турция, водена от г-н Мехмет Йелоглу – Кмет на Антакия и г-н Хикмет Синсин – 

Председател на Търговската камара на Антакия. 

 

10.10.2008, Пловдив 

Посещение на делегация от администрацията на Фрунзенски район на Санкт 

Петербург, Русия. Организирана среща с пловдивски бизнес среди. 

 

 
 

11.10.2008, Пловдив 

Втора годишна среща с международно участие „Възрастните хора – живот с бъдеще” 

под патронажа на посланик Благовест Сендов с участието на министър Емилия 

Масларова. 

 

 

14.10.2008, Плочник 

Церемония по повод  електрифицирането на с. Плочник, област Пловдив.  

 

 

14.10.2008, кв. Запад, Перущица 

Посещение на министъра на околното среда и водите г-н Джевдет Чакъров за 

полагане на първа копка на нов колектор в ромската махала на кв. Запад, Перущица. 

 

15.10.2008, Злати трап 

Първа копка на колектор по ПУДОС. 

 

16.10.2008, Пловдив 

Официално откриване на ХVІ Национална конференция по хирургия на Българското 

хирургическо дружество. 
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22.10.2008, Пловдив 

Посещение на Министър Евгений Желев за официалното откриване на 

реконструираната сграда на катедрите по Анатомия, Физиология и Департамент по 

езиково обучение в МУ – Пловдив. Освещаване и откриване на параклис 

„Св.Георги”. Връчване на наградата „Лекар на годината” на доц. Георги Паскалев – 

ректор на МУ Пловдив.  

 

22.10.2008, Пловдив 

Официално откриване на Международната изложба за медицина, стоматология, 

фармация и балнеология „Медикус, денто, галения” и Специализирана изложба за 

СПА и Уелнес туризъм на Международен панаир Пловдив. 

 

23.10.2008, Пловдив 

Посещение на делегация, водена от Председателя на Народното събрание на 

Хърватия Н.Пр. Лука Бебич. 

 

23.10.2008, Пловдив 

Официална церемония по повод празника на строителите. Връчване на годишните 

награди на Камара на строителите в България- Пловдив. 

 

24.10.2008, Пловдив 

Тържествено честване на 55 годишен юбилей на УХТ Пловдив. Откриване на Научна 

конференция „Хранителна наука, техника и технологии” и удостояване с почетно 

звание на „Доктор хонорис кауза” на проф. Мария Балтаджиева и проф. Богдан 

Егоров. 

 

25.10.2008, Пловдив 

Кръгла маса по случай Професионалния празник на работещите в областта на 

Българската земеделска наука, под патронажа на Председателя на НС г-н Георги 

Пирински. 

 

29.10.2008, Пловдив 

Откриване на кръгла маса – семинар на тема „Френският опит в областта на 

териториалната координация при реализацията на ПЧП”. 

 

29.10.2008, Пловдив 

Тържествено откриване на ремонтираната сграда на Ресурсен център за подпомагане 

интегрираното обучение и възпитание на деца и ученици със спец. образователни 

потребности Пловдив. Водосвет от Н.Впр. Пловдивския Митрополит Николай. 

Концерт на децата със специални образователни потребности под патронажа на 

Областния управител.   
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29.10.2008, Пловдив 

Тържество по повод Националния празник на Турция, организирано от Генералния 

консул на Р Турция в Пловдив г-н Юмит Ялчън. 

 

31.10.2008, Пловдив 

Информационен ден за представяне на 3 стартиращи грантови схеми по ОП 

„Развитие на конкурентноспособността на българската икономика 2007-2013” 

на ИАНМСП. 

 

31.10.2008, Пловдив 

Празнична вечер, инициирана от Областния управител, посветена на 1- ви ноември – 

Ден на народните будители. Отслужен молебен в чест на празника от Негово 

Високопреосвещенство Митрополит Николай. Среща на Областния управител с 

пловдивски дейци на културата, секретари и председатели на читалища, ректори на 

ВУЗ, издатели, медии и др. 
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01.11.2008, Пловдив 

Тържествен концерт, посветен на 180 години от изграждане и освещаване на храм 

„Сурп Кеворк” под патронажа на Областния управител. Тържествена Света 

Литургия, водосвет и проповед на Негово Високопреосвещенство архиепископ 

Дирайр Мардикян-архиерей на Арменската църква в България и протопрезвитер 

Кеворк Хачерян по повод 180 години от изграждане и освещаване на храм „Сурп 

Кеворк. 

 

03.11.2008, Кричим 

Посещение на министър Емилия Масларова за откриването на Център за обществена 

подкрепа за деца от уязвими групи по програма ФАР.   

 

06.11.2008 Пловдив 

Посещение на делегация експерти от ЕК във връзка с инициатива „Провеждане на 

информационни срещи с представители на Европейската комисия и представители на 

българската администрация и институции на централната и местна власт”. Проектът 

се администрира и координира от дирекция „Координация по въпросите на 

Европейския съюз и международните финансови институции” на Министерския 

съвет. 
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09.11.2008, Пловдив 

Посещение на Министър-председателят на Р България г-н Сергей Станишев и 

Министъра на вътрешните работи г-н Михаил Миков. Прерязване на лентата на 

новото крило на Трето РПУ-Пловдив.  

 

10.11.2008, Пловдив 

Посещение на министър-председателя Сергей Станишев. Церемония за официалното 

откриване на обект бул. „Кукленско шосе” в участъка от Митница Пловдив до път ІІ-

86 и кръстовище с път ІІ-86 при км 12+430  - инженеринг 

 

11.11.2008, Първомай 

Изнесена приемна на Областния управител в община Първомай. 

 

14.11.2008, Първомай 

Тържество по повод 100 годишния юбилей на Всестранна кооперация „Съгласие” 

Първомай. 

 

18.11.2008, Пловдив 

посещение на делегация от Чешкия парламент, водена от г- н Зденек Шкромах- 

председател на Комисията  по социална политика. 

 

19.11.2008, Съединение 

Изнесена приемна на Областния управител в община Съединение. 

 

19.11.2008, Калояново 

Работна среща по инициатива на ОУ, с кметовете на общини от област Пловдив за 

обсъждане на програма Пътища от РПМ за 2009.  
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20.11.2008, Пловдив  

Организация на Дискусионен форум „Борба с трафика на хора” в рамките на 

Националната кампания „16 дни против насилието”, съвместно Международен 

институт за сигурност и сътрудничество и Национална комисия за борба с трафика 

на хора. 

 

24.11.2008, Хисар 

Посещение на Министър Петър Мутафчиев за откриване на път - реконструиран 

участък на територията на община Хисар - първия етап участък Хисар- Черничево от 

обект „Подобряване на експлоатационното състояние на Републикански път ІІІ 642 

/Карлово-Пловдив/-Михилци-Хисар-Черничево от км 0+000 до км 17+300”.  

 

24.11.2008, Пловдив 

Посрещане на мощите на Свети Климент. Литийно шествие и празнична вечерня. 

Светите мощи донесе лично Дебърско-Кичевският митрополит Тимотей, (владиката 

на Охрид). С тържество на площад “Стефан Стамболов”, българското духовенство 

посрещна великата светиня. За празника в Пловдив пристигнаха митрополити от 

Светия Синод на Българската православна църква. 
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25.11.2008, Пловдив 

Откриване на новия православен храм „Св. Климент Охридски” в Район Западен. 

Храмът “Свети Климент Охридски” на площ от 290 квадратни метра, е построен за 

две години, а подготовката за създаването му започва през 1992 г. по идея на 

Граждански инициативен комитет и кметството на район “Западен”. Строителството 

на църквата стартира на 12 декември 2006 г. в присъствието на ктитора Георги 

Гергов и неговата съпруга Вили Гергова. Заедно с  архиереи на Българската 

православна църква, пристигнали специално за тържеството, Н.ВПр. Пловдивският 

митрополит Николай отслужи първата света Божествена литургия в новоосветения 

храм. На празничното богослужение присъстваха гости от Македония, Гърция и 

Румъния.  

 

25.11.2008, Пловдив 

Семинар на тема „Обучение за защита при бедствия на хора с увреждания и на тези, 

които полагат грижи за тях”, организиран в рамките на Национална информационна 

кампания „Близо до теб” на МИС. 

 

26.11.2008, Пловдив 

Тържествено събрание – концерт по случай 60 годишния юбилей на Съюз на учените 

в България. 
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26.11.2008, Пловдив 

Посещение на министър Николай Василев за представяне на заключителната 

конференция по проект „Ефективният контрол – залог на ума, компетентна и 

професионална администрация”.  

 

27.11.2008, Пловдив 

Първо заседание на Регионалния съвет за развитие на ЮЦР в Пловдив. 

Основание за свикване на Регионалния съвет за развитие бе новия Закон за 

регионално развитие, обнародван в бр. 50 на ДВ от 30.05 .2008г. На заседанието беше 

проведен  избор на председател и заместник - председател  на РСР и беше 

определена  последователността на ротация на областите чрез жребий.  Заместник-

министърът на регионалното развитие и благоустройството на Република България - 
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г-жа Искра Михайлова представи новата нормативна уредба за регионалното 

развитие и промените в териториалния обхват на ЮЦР.  

В рамките на първото заседание беше проведен и избор на представители на РСР на 

ЮЦР в комитетите по наблюдение на Националната стратегическа референтна рамка 

и оперативните програми, съфинансирани от фондовете на ЕС. 

 

 
 

27.11.2008, Пловдив 

Посещение на Президента на Републиката Георги Първанов за честване на 130 

годишнината на вестник „Марица”. 

 

27.11.2008, Пловдив 

Официална премиера на новия албум „Филипопол” на Димитър Райчев и Елена 

Кесякова, реализиран и под патронажа и с финансовата подкрепа на Областния 

управител. 
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29.11.2008, Пловдив 

Посещение на Министър Асен Гагаузов за първа копка по проект на „ВиК” ЕООД 

Пловдив за подмяна на водопровод в район „Южен”. 

 

 

29.11.2008, Пловдив 

Посещение на Президента на Европейския мотоциклетен съюз за Церемония за 

награждаване на европейските шампиони по мотоциклетизъм на Гранд При България 

2005-2009 в Европейски шампионат по мотокрос. 

 

04.12.2008, Пловдив 

Церемония за приключване на проекта на ЮНЕСКО за къщите в Стария град, с 

участие на представители на Японското правителство, ЮНЕСКО, ИКОМОС, община 

Пловдив. 

 

05.12.2008, Хисар 

Изнесена приемна на Областния управител в община Хисар. 

 

05.12.2008, Пловдив 

Организиран семинар за представяне на резултатите по проект “Засилване 

координиращите функции на областните съвети за развитие”, възложен от  

Администрацията на Министерския съвет на Регионалното сдружение на общините 

“Марица”. Проектът се реализира пилотно в три области – Пловдив, Хасково и 

Плевен.  

 

 

 

08.12.2008, Пловдив 

Официална визита на представители на радио „Гласът на Русия” и Радио „Москва”. 

 

08.12.2008, Пловдив 

Кръгла маса „Превантивни мерки за борба с корупцията” – инициатива на Областния 

обществен съвет за противодействие на корупцията към област Пловдив. 

 

09.12.2008, Хисар 

Посещение на министъра на труда и социалната политика г-жа Емилия Масларова за 

откриване на Дом за стари хора в с. Старосел по проект на Социално –

инвестиционния фонд.  
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14.12.2008, Пловдив 

Участие на Областния управител в предаването на „Голямото четене” на БНТ . 

 

17.12.2008, Пловдив 

Посещение на министър Евгений Желев за откриване на благотворителен търг на 

картини на пловдивски автори за набиране на средства за „Българската Коледа”, 

организирана от МБАЛ „Пловдив”.  
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22.12.2008, Пловдив 

Организирана тържествена церемония за награждаване на заслужили членове на 

Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва от град и област Пловдив, по 

случай 100 години от обявяването на Независимостта на България. Четиристотин 

запасни офицери получиха от Областния управител Тодор Петков «Юбилейна 

грамота» и «Почетна офицерска карта» за особени заслуги и проявен патриотизъм и 

родолюбие. 

 

  
 

23.12.2008, Пловдив 

Участие в Коледен благотворителен  търг на картини на пловдивски художници за 

набиране на средства в помощ на хора с редки заболявания, организиран от 

Информационен Център за Редки Болести и Лекарства -Сираци и Националния 

алианс на хората с редки болести. 
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25.12.2008, Пловдив 

Коледен концерт на Пловдивската Света Митрополия, под патронажа на Областния 

управител.  

 

26-28.12.2008,  

Турция, Желязната църква, Истанбул 

Посещение на Областния управител в град Истанбул, Република Турция, от 26 до 28 

декември 2008 г, по покана на Българската екзархия и Българската православна 

община. Участие в тържествата по повод големия християнски празник Коледа и 

Коледния хоров концерт, изнесен пред нашите сънародници в Истанбул; Света 

литургия, отслужена от Негово високопреосвещенство митрополит Неофит по повод 

храмовия празник; честване на 110 годишнината от освещаването на православния 

храм „Свети Стефан” /желязната църква/, организиран от църковното настоятелство; 

официална аудиенция при Вселенския патриарх Вартоломей Първи; среща с 

българската диаспора, организирана от Българската православна община. По 

инициатива на църковното настоятелство, гости на тържествата бяха Министъра на 

транспорта на Р България г-н Петър Мутафчиев, служители от ведомството, народни 

представители,  дипломати от мисията ни в Истанбул и Анкара.  

 

 

  

 

 

 

 


